|SO-Zy|inder ISO-Standard (15552)] Neu
@ 32, 3 40, @ 50, @ 63, T 80, @ 100

Jetzt:neue;Serierhinzugefugt
© Standardausfiihrung, durchgehende Kolbenstange: Serie C96-W

[
® Verdrehgesichert mit einseitiger Kolbenstange: Serie C96K
e W I c Verdrehgesichert mit durchgehender Kolbenstange: Serie C96K-W

1 1 o ! ® Leichtlaufzylinder: Serie C96Y
/ g e””g es GeW/ 0/7 l @ I 7 /0 f edUZIGf I ;N;Q@B;e;gtEIIbgtibnen;hihzug,efﬁg_,tj\

® Hitzebestandiger Zylinder (-XB6)
© Mit Hochleistungsabstreifer (-XC4)
L® Mit Metallabstreifer (-XC35) usw.

M Durch neue Dampfungsmethode (pneumatische Dampfung + elastische Dampfung),
- o
Cl—— .
elastische Dampfung

[ pneumatische J Hubzeit der Dampfung [T e
modell _~

——

* Im Vergleich zur vorhandenen Serie C96 (@ 40, Hub 100)

Dampfung
M Elastische Dampfung reduziert StoBgerausch beim Erreichen der Endlage

Serie C96 2 SNC

CAT.EUS20-242B-DE



Neue Serie C96

Gewichtsreduktion

Geringeres Gewicht durch Anderung der Form des

Zylinderkopfs und der Kolbenkonfiguration

Kolben-@
[mm]

32

C96

0,65

Verringerung

13 %

[kal

40

0,96

17 %

elastische Dampfung

pneumatische Dampfung

e
Dampfung W elastische Dampfung Konfiguration

eDie Dampfungszeit kann jetzt dank der doppelten Dampfung
reduziert werden, wodurch die Zykluszeit optimiert wird.

eDie elastische Dampfung reduziert das StoBgerdusch, das
entsteht, wenn der Kolben am Hubende stoppt.

50

1,57

13 %

|

63

1,94

14 %

80

3,12

13 %

100

4,03

12 %

= |Im Vergleich zur bisherigen Serie C96 (& 40, Hub 100)

Die Kolbenstangenmutter
kann bis zum theoretischen

Bezugspunkt

eingeschraubt werden.

Theoretischer

Bezugspunkt

vy
A

Kleine elektronische Signalgeber kbnnen installiert werden.

elektronischer Signalgeber: D-MIC Reed-Schalter: D-A9C

p D-M9OW
Verbesserte Handhabung Signalgeber-Befestigungsschraube
Die Signalgebermontage und die Einstellung der Einbaulage kénnen in eine Richtung vorgenommen werden. é
Signalgeber fiir w Signalgeber fiir M e %
Zugstangenmontage Direktmontage | o
Vorgéngermodell l J neue Methode
Phillips-Schraubendreher Uhrmacher- Signalgeber-
gb[; schraubendreher Befestigungselement
' : Innensechskantschltssel
(Schlusselweite 2,5 mm) Der Signalgeber fir
Innensechs- é = Direktmontage kann mit einem
kantschlissel speziellen Signalgeber-
(235';:1‘:?)39"”9“9 Befestigungselement an der
' Zugstange befestigt werden.
_
1




ISO-Zylinder

Verschiedene Befestigungselement-Optionen

Die Befestigungselemente kénnen je nach Betriebsbedingungen kombiniert werden.

Ausgleichs-
element (JA)

e

Gabelbefestigung (D)

Serie C96

Schwenkbefestigung (C)

Gegenlager

Flansch vorn (F) 90° (E)

.3 Gabelbefestigung
. _(DS) Schwenkbefestigung (C)
FuBbefestigung (L) -

Sphérisches Lager mit
Kugelgelenk (ES)

Schwenkbefestigung

mit Kugelgelenk (CS) Schwenkbefestigung

mit Kugelgelenk (CS)

Flansch hinten (G)

FuBbefestigung (L)

Varianteniibersicht

Kolben-@ [mm] |
Serie Ausfiihrung Seite
3.2 ‘ 4.0 I 5.0 l 6_3 | 8_0 | 1(.)0 |
Standard i ,
Sere C96 sundwdobensiange @ @ @ @ @ @
Seite 3
durchg[:e‘:l';'::il;w IE::(Izr;:,stange 9’ 9’ 9' 9' 9’ 9’ ‘
dreh ichert D ltwirkend,
Kolbenstange gl sundardkobonsiange | @ @ @ @ QO @ s
Serie 096 : . - Doppeltwirkend, ete
durchgehende Kolbenstange Q’ 9’ 9’ 9’ Q‘ Q‘
Leichtlaufzylind i b .
S COBY - us sundwdkobensange | @ @ 9 QO @ Q9 st

ZSNC 2




ISO-Standard (15552)

Druckluftzylinder: Standardausfiihrung doppeltwirkend,
Standardkolbenstange/durchgehende Kolbenstange

Serie C96

0 32,0 40, 50, O 63, J 80, D 100

Bestellschliissel

B coss B][32)-(100/C[JIW
cCUwW

LIRS c96SD [B32)-[100

-IM9BW ||S|-

4 S —
eingebauter Magnetring .
Anzahl der Signalgeber
Montage® | =25tk
BT Grondaistin ge® Kolbenstangen-Ausfilhrung S 1 Stk.
L Frugba?s? rung Kolben-g e — [Standardkolbenstange 3 3 Stk.
ubbetestigung 32| 32mm . W | durchgehende Kolbenstange n_| .n"Stk
F Flansch vorne 40| 20 mm Zylinderhub @
g S : 'anslfS ?'m?” 50| 50 mm [mm] Bestelloptionen ¢
chwenkbefestigung | 3™ 63 mm Siehe “Standardhub” ¢ Faltenbalg Siehe Seite 4 fir
D Gabelbefestigung 80| 80mm auf Seite 4. o Faltenbal detaillierte Angaben.
i i — [ ohne Faltenba
*-;efl\;:tti:lus:;svzla:r:te):zs\:z:j::n 100] 100 mm J Polyamid (einsgitig) Signalgeber
E‘r;it%elie'fo‘ert f(_g;]montie_rtt). mit pneumatischer Ddmpfungan e ka Etzle{)z;?é;:di(gb(ili::e?ig)g) | — | ohne Signalgeber |
uBer Ausfihrung mi i 3 . .
Mittelschwenkbefestigun beiden Enden + Anschlagdampfung KK | hitzebesténdig (beidseitig) * Fur verwendbare Signalgeber
gung) siehe nachstehende Tabelle.

Verwendbare Signalgeber/Siehe Leitfaden fiir Signalgeber fiir ndhere Angaben zu Signalgebern.

A Sonderfunktion elektrischer % % Ve T Betriebsspannung ZSlg;1a|gebermBodedII AgsSChIUjskabzllangeS[m] d\;g':\t/:{ér e
. ) s ugstangen-| Band- | O,
Eingang 35 (Ausgang) DC AC montage |montage| (—) | (M) | (1) | @ | Stecker Belastung
) 3-adrig (NPN) MON — e e | e | O O Ic-
Emgligg;sene S-adrig (PNF) oV 12V M9P — [ ] O O Schaltkreis
_ — 2-adrig 12V M9B — ® e & O O —
3 Klemmen- 3-adrig (NPN) 5V, 12V — G39 | — | — | —| — — | IC-Schaltkreis
S kasten 2-adrig 12V — K39 | — | — | — | — — —
g Diaanoseanzeiqe 3-adrig (NPN) 5V 12V MONW — | e|®e|®@]| O O IC-
3 (2-fagrbige Anzeige) 3-adrig (PNP) ’ MOPW | — (@@ ®| O O | sohalteis |
= ja 2-adrig  [24V| 12V — M9BW — ®  ® e O O — Sps
§ ot 3-adrig (NPN) SV 12V MONA*" | — [O]|O | @] O O IC-
S | (2-arbige Anseige) [Engegossene|  [3-adrig (PNP) ' MOPA* | — | O | O | @] O | O |Shalieis
£ Kabel 2-adrig 12V M9BA*1 — O|O0|@]| O O —
2 |mit Diagnoseausgang o . o IC-
@ (2-farbige Anzeige) 4-adrig (NPN) 5V, 12v F59F 4 g o o Schaltkreis
magnetfeldresistent 2-adrig o . | o
(2-farbige Anzeige) (ungepolt) P4ADW 4 L4 o
3-adrig IC-
ja | (entspricht NPN) | 5V - A96 _ o o — T | Schaltkreis |
N Eingegossene| 100V A93 = o O o | o — —
% Kabel hein max. 100 V A90 — o — | 0| — — | IC-Schaltkreis | Relais,
5 - ja 100V,200V| A54 — e — 0 | o — SPS
g nein 12V |max.200V| A64 — o — | 0| — —
o Klemmen- 2-adrig |24V — — A33 | — | — | — | — — SPS
o kasten — A34 | — | — | — ] — — _
\
DIN-Terminal | ja 100V, 200V — A4 | — | — | — | — — Relais,
Diagnoseanzeige |Eingegossene o . . _ _ . SPS
(2-farbige Anzeige) Kabel A59W ) )
=1 Wasserfeste Signalgeber kénnen auf den o. g. Modellen montiert werden, in diesem Fall kann SMC jedoch die Wasserfestigkeit nicht garantieren.
= Symbole fir Anschlusskabelldnge: 0,5 m <+« — (Beispiel) MONW = Elektronische Signalgeber mit der Markierung ,O" werden auf Bestellung gefertigt.
[ (Beispiel) MONWM
(Beispiel) MONWL
(Beispiel) MONWZ

= FUr Details zu zusétzlich erhéltlichen Signalgebern siehe Seite 27.
= Fur Details zu Signalgebern mit vorverdrahtetem Stecker siehe Leitfaden fiir Signalgeber.
= Die Signalgeber D-A9C)/M9LI/M9TIW/M9OLIA werden mitgeliefert (unmontiert).

(Vor der Lieferung werden nur die Signalgeber-Befestigungselemente montiert.)

3 Z;SVC



|ISO-Standard (15552) Druckluftzylinder: Standardausfiihrung .
doppeltwirkend, Standardkolbenstange/durchgehende Kolbenstange Serie 096

Technische Daten

Kolben-@ [mm] 32 | 40 | 50 | 63 | 80 | 100
Wirkungsweise doppeltwirkend
Medium Druckluft
Prufdruck 1,5 MPa
max. Betriebsdruck 1,0 MPa
min. Betriebsdruck 0,05 MPa
Umgebungs- und Medien-| ohne Signalgeber: -20 bis 70 °C (nicht gefroren)
temperatur mit Signalgeber: -10 bis 60 °C (nicht gefroren)
Schmierung nicht erforderlich (lebensdauergeschmiert)
Betriebs-Kolbengeschwindigkeit 50 bis 1000 mm/s

Hub bis 500: *2, Hub 501 bis 1000: *3*,

zuléssige Hubtoleranz ) o8 ) a2
Hub 1001 bis 1500: *3°, Hub 1501 bis 1900: *3’

Dampfung pneumatische und elastische Dampfung beidseitig

AnschlussgréBe Gi1/8 | G1/4 | G1/4 | G3B | G3s | Gir
Grundausfiihrung, FuBbefestigung, Flansch vorn,

Montage Flansch hinten, Schwenkbefestigung, Gabelbefestigung,

Mittelschwenkbefestigung

Standardhiibe
I |
/1
l ] Kolben-@ Standardhub max.
\ \ [mm] [mm] Hub Anm)
32 25, 50, 80, 100, 125, 160, 200, 250, 320, 400, 500 1000
40 25, 50, 80, 100, 125, 160, 200, 250, 320, 400, 500 1900
Made to B 50 25, 50, 80, 100, 125, 160, 200, 250, 320, 400, 500, 600 1900
order | Bestelloptionen 63 |25, 50,80, 100, 125, 160, 200, 250, 320, 400, 500, 600 1900
(Siehe Seiten 32 bis 41 fiir ndhere Angaben.) 80 |25, 50, 80, 100, 125, 160, 200, 250, 320, 400, 500, 600, 700, 800 1900
Symbol Technische Daten 100 25, 50, 80, 100, 125, 160, 200, 250, 320, 400, 500, 600, 700, 800 1900
-XAL[] | geénderte Ausfiihrung des Kolbenstangenendes Zwischenhtibe sind erhaltich. i
-XC14] geéinderte Gegenlager-Einbaulage Anm.) Bitte wenden Sie sich fur langere Hibe an SMC.
-XB6 | hitzebestandiger Zylinder (-10 bis 150 °C) .
-XB7 | Kaltebestandiger Zylinder (-40 bis 70 °C) Zubehor
-XC4 | mit Hochleistungsabstreifer
Grund- Flansch|Flansch| Schwenk- (Gabel- Mittel-
Zugstangen, Zugstangenmuttern usw. aus h ° A
-XC7 ros%freie% Stahlg 9 AT ausfiihrung S vorne | hinten [befestigung| kopf |schwenkzapfen
-XC10| Mehrstellungszylinder/durchgehende Kolbenstange Standard Kolbenst"angenmutter : Ld LA L4 d d Ld
XC11| Mehrstel inder/Standardkolbenst Bolzen fiir Gabelbefestigung — —| — — — [ J —
- ehrstellungszylinder/Standardkolbenstange Gelenkkopf ° o o ° ° ° °
-XC22| Fluorkautschukdichtung Option | Gabelkopf ° o o ° ° ° °
-XC35| mit Metallabstreifer Faltenbalg [ ] | © [ (] [ [ ]
-XC65 aus rostfreiem Stahl # Kein Gelenkkopf (oder Ausgleichselement) zusammen mit einer Schwenkbefestigung mit
(Kombination aus -XC7 und -XC68) Kugelgelenk (oder Spharisches Lager mit Kugelgelenk) verwenden.
XC68l 243 rostfreiem Stahl = Siehe Seiten 10 bis 14 fir Abmessungen und Bestellnummern der Zubehérteile.
(mit hartverchromter Kolbenstange)
it Metallabstreifer, Schmutzabstreifer, Schmierfett fiir
-XC88M.M llabstreifer, Schmutzabstreifer, Schmierfett fi
SchweiBanwendungen (Kolbenstange: rostfreier Stahl 304)
it Metallabstreifer, Schmutzabstreifer, Schmierfett fiir
-XC89 Mit Metallabstreifer, Schmutzabstreifer, Schmierfett fi
SchweiBanwendungen (Kolbenstange: S45C)
L L] L] L]
Einzelheiten zu Zylindern mit Signalgebern finden A SICherhelts h I nwelse
- Signalgeber-Einbaulage (Erfassung am 1 Vor der Inbetriebnahme durchlesen. Siehe Umschlagseite fiir 1
Hubende) und Einbauhdhe 1 Sicherheitshinweise. Fiir Sicherheitshinweise fiir Antriebe und Signalgeber 1
- Mindesthub fir Signalgebermontage 1 siehe ,,Sicherheitshinweise zur Handhabung von SMC-Produkten“ und das 1
- Signalgeber-Befestigungselement/Bestell-Nr. . .
) : : 1 Betriebshandbuch auf der SMC-Website, http://www.smc.eu. 1
Betriebsbereich L d

O
2



Serie C96

Theoretische Zylinderkrafte

> aus [ ot

Zulassige kinetische Energie

[N]
Kolben-@ | Kolbenstangen-0 | Bewegungs- nggﬁg' Betriebsdruck [MPa] 1000 ]
[mm] | [mm] | richtung | ol 02 (03 | 04 | 05 | 06| 07| 08|09 |10 o 80 112100
- i AUS | 804| 161| 241| 322| 402| 482| s563| 643| 724 804 0 63 \
EIN | 691| 138| 207| 276| 346| 415| 484| 553| 622| 691 ; \
. . AUS |1257| 251| 377| 503| 629| 754| 880 1006 1131|1257 3‘50
EIN |1056| 211| 317| 422| 528| 634| 739 845| 950/ 1056 @ 40
50 2 AUS |1963| 393| 589| 785| 982| 1178|1374 1570 1767 1963 100 032 \ -
EIN |1649| 330| 495| 660| 825| 989 1154|1319 1484 | 1649 ] e
- 2 AUS |3117| 623| 935] 1247|1559 1870 2182 2494 | 2805 | 3117 2 W
EIN [2803| 561 84111211402 1682 1962 | 2242 | 2523 | 2803 g VRS
- o5 AUS | 5027|1005 | 1508 | 2011 | 2514 | 3016 | 3519 | 4022 | 4524 | 5027 2 W
EIN |4536| 9071361 1814|2268 2722 3175 | 3629 | 4082 | 4536 g \\\\\\
100 o AUS | 7854 1571 2356 | 3142 3927 | 4712 5498 6283 | 7068 | 7854 3 |\
EIN | 7363|1473 2209 | 2945 | 3682 | 4418 | 5154 | 5890 | 6627 | 7363
Anm.) Theoretische Zylinderkraft [N] = Druck [MPa] x Kolbenflache [mm?] \‘\“\
\y
L\
X
Gewicht \\\
[kg] . \
Kolben-@ [mm] 32 40 50 63 80 100 10 100 1000
Standard 0,43 0,64 1,09 1,42 2,32 3,15 max. Kolbengeschwindigkeit [mm/s]
FuBbefestigung 016 | 020 | 038 | 046 | 089 | 1,09
Gewicht der Flansch 020 | 023 | 047 | 058 | 130 | 1481 Beispiel: Ermitteln Sie die max. bewegte Masse am
Grundausfihrung | Schwenkbefestigung | 0,16 0,23 0,37 0,60 1,07 1,73 Kolbenstangenende eines @ 63-Druck-
Gabelbefestigung | 0,20 | 032 | 045 | 071 | 1,28 | 2,11 luftzylinders bei einer Kolben-
Mittelschwenkbefestigung | 0,71 | 1,10 | 1,73 | 2,48 | 425 | 595 o Zivx'g‘i'ﬁgﬁt';uvflg dseorover?triﬂflénsxzng
. fir 500 mm/s und der Linie fir @ 63 mm
Zusatzgeniont pro 50 ;'L‘;esﬁgungselememe 011 | 016 | 024 | 026 | 040 | 044 und entnehmen Sie den entsprechenden
Wert flr die max. bewegte Masse am
Zubehir Gelenkkopf 0,07 | 0,11 0,22 0,40 'r:‘;‘i”bg\?:gdté '[‘a iigf)e@. Fall betragt die
Gabelkopf 0,09 | 0,15 0,34 0,69

Berechnung: Beispiel:

® Grundgewicht ----
® Zusatzgewicht

® Zylinderhub-------+
® Gewicht Befestigungselement--- 0,32 [kg] (Gabelbefestigung)

C96SD40-100C

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 0,64 [kg] (Grundausflhrung, @ 40)

...................... 100 [mm]

---0,16 (kg/50 mm Hub)

0,64 + 0,16 x 100 + 50 + 0,32 = 1,28 kg

O
2



|ISO-Standard (15552) Druckluftzylinder: Standardausfiihrung

doppeltwirkend, Standardkolbenstange/durchgehende Kolbenstange

Konstruktion

Serie C96

11y

1

3 —
t=—

@ 80, @ 100

Y : = - o
\ =
Stiickliste Ersatzteile: Dichtungsset/Standardkolbenstange
Pos. Beschreibung Material Anm. Kolben-@ [mm] Set-Nr. Inhalt
1 | Zylinderkopf Aluminium-Druckguss 32 CS95-32
2 | Zylinderdeckel Aluminium-Druckguss 40 CS95-40 Die Sets bestehen
3 | Zylinderrohr Aluminiumlegierung 50 CS95-50 jeweils aus den
4 | Kolbenstange Kohlenstoffstahl 63 CS95-63 Artikeln
5 | Kolben Aluminiumlegierung |@ 32 bis @ 63 80 CS95-80 5, @ bis @.
Aluminium-Druckguss | @ 80, @ 100 100 CS96-100
6 | Dampfungshiilse A Aluminiumlegierung * Dichtungs-Sets bestehen aus den Pos. (9, (7 bis @) und kénnen
7 | Dampfungshiilse B Aluminiumlegierung unter Angabe der Bestell-Nr. fir den entsprechenden Kolben-@
- - o - — - bestellt werden.
8 | Sicherungsring/Dampfungsdichtung| Aluminiumiegierung * Das Dichtungs-Set beinhaltet Schmierfett (10 g fur @ 32 bis @ 50,
9 | Zugstange Kohlenstoffstahl 20 g fiir @ 63 und @ 80, 30 g fiir @ 100).
10 | Zugstangenmutter Stahl Mit folgender Bestell-Nr. kénnen Sie Schmierfett separat bestellen.
11 | Unterlegscheibe Stahl © 80, @ 100 Bestell-Nr. Schmierfett: GR-S-010 (10 g), GR-S-020 (20 g)
12 | Kolbenstangenmutter Stahl Dichtsatz (durchgehende Kolbenstange)
13 | Dampfungseinstellschraube Kunststoff Kolben-@ [mm] Set-Nr. Inhalt
14 | Buchse Legierung 32 CS95W-32
15 D?mpfungsdlchtung Urethan 40 CS95W-40 Die Sets bestehen
16 | Dampfung Urethan 50 CS95W-50 jeweils aus den
17 | Kolbenfiihrungsband Kunststoff 63 CS95W-63 Artikeln
18 | Kolbendichtung NBR 80 CS95W-80 (15, (9 bis @
19 | Abstreifer NBR 100 CS96W-100
20 | Dichtung Zylinderrohr NBR # Dichtungs-Sets bestehen aus den Pos. (5, (8 bis @0 und kénnen
21 | Dichtung Dampfungseinstellschraube NBR unter Angabe der Bestell-Nr. fir den entsprechenden Kolben-@
22 | Magnet bestellt werden.

O

SVC

* Das Dichtungs-Set beinhaltet Schmierfett (10 g fiir @ 32 bis @ 50,
20 g fir @ 63 und @ 80, 30 g fir @ 100).
Mit folgender Bestell-Nr. kénnen Sie Schmierfett separat bestellen.
Bestell-Nr. Schmierfett: GR-S010 (10 g), GR-S-020 (20 g)
6



Serie C96

Abmessungen

Basic: C96S (D) B [ Kolben-g |~ [Hub | C (J)

080,00

100

2 x EE

Schliisselweite SW PL ) ) L3
Dampfungseinstellschraube
KK (.
; ; : : 7= - - - ——= ) A
i <| 0 =
N w ola e EE B e
9|9 }‘:\\u ol < Q T
: | ; " : _ : : [ﬁl v .
[ |
L12 A
VD 2x4xRT Lo R
L2 |BG BG E
A WH G G
H L8 + Hub VA
ZZ + Hub 0 80, 0 100
mit Faltenbalg ‘ T
e
2x 4 x RT/|BG
() =
) =
¢ f
h
h +Ls + VA + Hub
Hubbereich [mm]
Kolben-Q| @B Q
[mm] BiTe = A di1 BG D E|EE | G |H KK L2|Ls|Lo|L12|PL| R RT SL|SW|VA |VD| WA |WB |WH| ZZ
Faltenbalg | Faltenbalg
32 Bis 1000 | Bis 1000 |22 {30 |16 | 12 | 47 |G 1/8(28,9|48 [M10x1,25/15| 94 | 4 | 6 |13|32,5| M6x1 |8 |10| 4 | 4 | 4 7 |26 (146
40 Bis 1900 | Bis 1000 |24 {35 |16 |16 | 54 |G 1/4|32,6|54 [M12x1,25/17 |105| 4 | 6,5|14| 38 | M6x1 | 8 |[13| 4 |4 | 5 [8,9|30(163
50 Bis 1900 | Bis 1000 |32 |40 |16 |20 | 66 |G 1/4| 32 |69 [M16x 1,5/24|106| 5 | 8 |14|46,5|M8x1,25| — (17| 4 | 4 | 6 |51 |37 (179
63 Bis 1900 | Bis 1000 |32 |45 |16 |20 | 77 |G 3/8(38,6|69 [M16x1,5/24 |121| 5 | 8 |16(56,5|M8x 1,25 — (17| 4 | 4 | 9 [6,3 |37 (194
80 Bis 1900 | Bis 1000 {40 {45 |17 |25 | 99 |G 3/8(38,4|86 [M20x 1,5/30(128| — | 10 |16| 72 [M10x1,5| — |22| 4 | 4 |11,5| 6 |46 (218
100 |Bis 19007|Bis 10007| 40 |55 |17 |25 (118 |G 1/2|42,9|91 |[M20x 1,5/ 32 |138| — | 10 |18 | 89 |[M10x 1,5 — [22| 4 | 4 | 17 | 10 |51 |233
= Mindesthub fir Schwenkzapfenbefestigung: 0 mm flr Kolben-& 32 bis 80, 5 mm fiir Kolbendurch-& 100
l h
Kolben-@zegd §f | 1 |51 |101| 151|201 |301| 401|501 |601|701|801|901| 1 | 51 |101 | 151|201 | 301 [ 401|501 | 601 | 701 | 801 | 901
[mm] bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis
50 [ 100 | 150 | 200 | 300 | 400 | 500 | 600 | 700 | 800 | 900 [1000| 50 | 100 | 150 | 200 | 300 | 400 | 500 | 600 | 700 | 800 | 900 |1000
32 36 |54 |23|12,5| 25 |37,5| 50 | 75 [100|125|150|175|200|225|250| 75| 88 (100 (113|138 |163|188|213|238|263|288 | 313
40 36 |54 |23 |12,5| 25 37,5/ 50 | 75 [100|125|150|175|200|225|250| 75| 88 (100 (113|138 |163|188|213|238|263|288 | 313
50 51|64 |25|12,5| 25 |37,5| 50 | 75 [100|125|150|175|200|225|250| 87 (100|112 (125|150 175|200 | 225|250 | 275 | 300 | 325
63 51|64 |25|12,5| 25 |37,5| 50 | 75 [100| 125|150 175|200 | 225|250 | 87 (100|112 |125|150| 175|200 | 225 | 250 | 275 | 300 | 325
80 56 |68 | 30 (12,5 25 (37,5 50 | 75 [100|125|150| 175|200 | 225|250 | 103|116 |128 |141|166| 191|216 | 241|266 | 291 | 316 | 341
100 |56 |76|32|12,5| 25 [37,5| 50 | 75 [100| 125|150 | 175|200 | 225|250 [ 103 | 116|128 141 (166 | 191 | 216 | 241 | 266 | 291 | 316 | 341
7

O




[ISO-Standard (15552) | Druckluftzylinder: Standardausfiihrung .
doppeltwirkend, Standardkolbenstange/durchgehende Kolbenstange Serie 096

Abmessung_;en
Basic: C96S (D) B [ Kolben-@ |=[Hub |C (J) W

032,040
2x EE
9 80,0 100
PL 2xEE .
s ) 2x4xRT BG
Dampfungseinstellschraube  PL
o <
| == — Schliisselweite SW
\ ———— —
T mnixr Crl [\ ) . “‘*-\/‘ . Dtm
A Q| Qy X = A _:_\;‘___ l,w Ay = Q1 Q
= = >
< o ¥
L12 VD == VD
@ 80,0 100 2x4xRT/ Lo
L2| |BG BG| |l2 L12
A |WH| G| |G WH + Hub A
H L8 + Hub H + Hub
ZY + 2 x Hub

° l‘(/'\J

o = : i
ol ® = =T
At

h+Ls+H+2xHub

K‘Em‘]@ H”t[’rbﬂer;?m A ?1?@0 EE [PL| RT |Li2| KK |SW| G |BG| Ls [vD| WA |wB |WH|zY| E | R |L2|Le| H[SL
32 Bis 1000 |22 | 30 | 12 |G 1/8| 13 | M6 x 1 6 |[M10x125/10(28,9 |16| 94 | 4 4 7 26190 | 47 | 325 |15| 4 |48 | 8
40 Bis1000 |24 | 35|16 |G 1/4| 14| M6x1 | 6,5 [M12x1,25| 13| 32,6 |16 | 105 | 4 5 89 (30213 | 54 | 38 |17| 4 |54 | 8
50 Bis1000 | 32 | 40|20 |G 1/4| 14 [M8x 125 8 |[M16x1,5/17| 32 |16 |106| 4 6 51 | 37244 | 66 |46,5|24| 5 |69 | —
63 Bis 1000 | 32 | 45|20 |G 3/8| 16 [M8x1,25| 8 |[(M16x1,5|/17|38,6 |16 | 121 | 4 9 6,3 37259 | 77 | 56,5 |24 | 5 [69| —
80 Bis 1000 | 40 | 45| 25 |G 3/8| 16 [M10x1,5] 10 | M20x1,5|22|38,4 |17 |128 | 4 | 11,5 6 [46|300| 99 | 72 |30| — |86 | —
100 |Bis1000%| 40 | 55 | 25 |G 1/2| 18 [M10x 1,5| 10 |[M20x1,5|22 | 42,9 | 17 | 138 | 4 17 10 (51 (320|118 | 89 |32| — |91 | —

* Mindesthub fiir Schwenkzapfenbefestigung: 0 mm fir Kolben-@ 32 bis 80, 5 mm fir Kolbendurch-& 100

l h

Kolben-G | il ¢ | 1 | 51 [101]151]201[301[401][501[601[701]801[901| 1 [ 51 [101]151[201]301][401[501]601] 701801901

[mm] bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis

50 [ 100 | 150 | 200 | 300 | 400 | 500 | 600 | 700 | 800 | 900 {1000| 50 | 100 | 150 | 200 | 300 | 400 | 500 | 600 | 700 | 800 | 900 |1000
32 36 (54|23(12,5| 25 [37,5| 50 | 75 | 100 | 125|150 | 175|200 |225|250| 75| 88|100|113|138| 163|188 |213 | 238 | 263|288 | 313
40 |36|54|23|12,5| 25 [37,5| 50 | 75 |100| 125|150 | 175|200 225|250 | 75| 88|100|113|138|163 | 188|213 |238 | 263 | 288 | 313
50 51(64|25(12,5| 25 [37,5| 50 | 75 | 100 | 125|150 | 175|200 | 225|250 | 87 100|112 |125|150| 175|200 | 225 | 250 | 275 | 300 | 325
63 51(64|25(12,5| 25 [37,5| 50 | 75 | 100 | 125|150 | 175|200 | 225|250 | 87 100|112 | 125|150 | 175 | 200 | 225 | 250 | 275 | 300 | 325
80 56|68 |30|12,5| 25 |37,5| 50 | 75 |100| 125|150 | 175|200 [225|250 | 103 | 116 | 128 | 141|166 | 191 216 | 241 | 266 | 291 | 316 | 341

100 |56|76|32|12,5| 25 |37,5| 50 | 75 [100 | 125|150 | 175|200 | 225|250 | 103 116 | 128 [ 141 | 166 | 191 | 216 | 241 | 266 | 291 | 316 | 341

O
2



Serie C96

Abmessungen

Basic: C96S (D) B [Kolben-@ |~ [Hub | C (JJ) W

mit Faltenbalg (beidseitig)

O
2

PL 2x EE
Dampfungseinstellschraube PL
Schliisselweite SW g ; Schlisselweite SW
—\ —t—
o| oFgr— Rl s ) g= i ) E of o
'g®®¢:<¢ = St Xo) @ii&g
= — _ __ =) of | Y
< 0 4
== Lo X
VD 2x4xRT VD
L12 BG BG L12
A [4 f| G G | f ¢ + Hub A
h L8 + Hub h + Hub
2xh+Ls+2xHub
K‘Em‘]@ Humemh AloD| EE |PL| RT L2 KK |SW| G |BG| Ls [VD/ WA |WB | E | R |Ls|SL
32 Bis 1000 22 |12 | G1/8 | 13 M6 x 1 6 M10x1,25 |10 | 28,9 | 16 | 94 4 4 7 47 325 | 4 8
40 Bis 1000 |24 |16 | G 1/4 | 14 M6 x 1 6,5 M12x1,25 |13 | 32,6 | 16 | 105 | 4 5 8,9 54 38 4 8
50 Bis 1000 |32 |20 | G1/4 | 14| M8x 1,25 8 M16 x 1,5 17 32 16 | 106 | 4 6 5,1 66 | 465 | 5 | —
63 Bis 1000 |32 |20 | G3/8 | 16 | M8x 1,25 8 M16x 1,5 17 | 38,6 | 16 | 121 | 4 9 6,3 77 | 56,5 | 5 | —
80 Bis 1000 |40 | 25| G3/8 |16 | M10x 1,5 10 M20 x 1,5 22| 384 (17| 128 | 4 | 115 6 99 72 - | -
100 Bis 1000* |40 |25 | G1/2 | 18 | M10x 1,5 10 M20 x 1,5 22 | 429 |17 | 138 | 4 17 10 118 89 - | =
= Mindesthub fur Schwenkzapfenbefestigung: 0 mm flr Kolben-& 32 bis 80, 5 mm fir Kolbendurch-& 100
¢ h
Kolben-G| o | v q| ¢ [ 1 [ 51 101151201301 401|501 ] 601]701]801]901| 1 | 51 | 101]151]201] 301|401 501 | 601 | 701 | 801 | 901
[mm] bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis
50 | 100|150 | 200 | 300 | 400 | 500 | 600 | 700 | 800 | 900 |1000{ 50 | 100|150 | 200 | 300 [ 400 | 500 | 600 | 700 | 800 | 900 {1000
32 36 | 54 | 23 |12,5| 25 |37,5| 50 | 75 |100|125|150|175|200|225|250| 75| 88|100|113|138|163|188|213|238|263|288 |313
40 36 | 54 | 23 |12,5| 25 |37,5| 50 | 75 |100|125|150|175|200|225|250| 75| 88|100|113|138|163|188|213|238|263|288|313
50 51 | 64 | 25 (12,5 25 |37,5| 50 | 75 |100|125|150| 175|200 (225|250 | 87 |100|112|125|150|175|200|225 | 250|275 | 300 | 325
63 51 | 64 | 25 |12,5| 25 |37,5| 50 | 75 |100|125|150| 175|200 (225|250 | 87|100|112|125|150 (175|200 | 225|250 |275 | 300 | 325
80 56 | 68 | 30 (12,5| 25 |37,5| 50 | 75 |100|125|150| 175|200 |225|250|103| 116|128 |141|166|191 216|241 | 266|291 | 316 | 341
100 56 | 76 | 32 |12,5| 25 |37,5| 50 | 75 |100|125|150| 175|200 |225|250|103| 116|128 |141|166|191 216|241 | 266|291 | 316 | 341
9



doppeltwirkend, Standardkolbenstange/durchgehende Kolbenstange

|ISO-Standard (15552) Druckluftzylinder: Standardausfiihrung

Abmessu NJeNn Befestigungselemente (Standardkolbenstange und durchgehende Kolbenstange gleiche Abmessungen)
—

Serie C96

FuBbefestigung (L)

XA + Hub

(FET

—

AT

=

—

AN

[mm]

Kolben-Q)
[mm]

E1

TR|AH

AO

AT

SA

XA

32

48

32|32

10

4,5

14

2|144

AH

SA + Hub

| AO

TR

Mittelschwenkbefestigung (T)
Z + 1/2 Hub

XV + 1/2 Hub

| S ——

T

L1

Flansch Zylinderkopf (F)

—

el |

\
-

-

—

w

MF

Flansch Zylinderdeckel (G)

T

ik

| LJ

ZF + Hub

E1

uw
01D

TL

TL

E2

F

MF

Schwenkbefestigung (C)
Gabelbefestigung (D)

o

¥

Schwenkbefestigung (C)

0

S

S

@,

[(EREH

4

|

p

)
4’:JJ

T

L

XD + Hub

5

MR

Gabelbefestigung (D)

O

40

55

36|36

11

4,5

16

1/163

50

68

45|45

12

5,5

17

0(175

63

80

50|50

12

56

18

5(190

80

100

63|63

14

6,5

21

0215

100

120

75|71

16

6,5

220

230

[mm]

Kolben-@)
[mm]

D

TL e8

L

1| X

\')

32

50

12|12

49

17

73

95

40

63

16(16

58

22

82,5

106,5

50

75

16|16

71

22

90

122

63

90

20

87

28

97,5

129,5

80

110

20|20 1

10

34

110

150

100

132

25(25|1

36

40

120

160

[mm]

Kolben-@)
[mm]

TF|FB

E2

UF

MF

32

32

64

50

79

16

10

40

36

72

55

90

20

10

50

45

90

70

110

25

12

63

50

(o o |

100

80

120

25

12

80

63

126| 12

100

153

30

16

100

75

150| 14

120

178

35

16

[mm]

Kolben-@)
[mm]

ZF

32

130

40

145

50

155

63

170

80

190

100

205

[mm]

Kolben-@
(mm]

EW

XD

UuB
h14

EB

32

2607

142

45

65

40

2833

15

160

52

75

50

3203

15

170

60

80

63

40503

20

190

70

90

80

5005

20

210

90

110

100

6035

25

230

110

140

10



Serie C96
Zubehor

Abmessungen: Befestigungselemente

FuBbefestigung (L)

o AB
AU

AO

Flansch (F, G)

La

MF

Schwenkbefestigung (C)

FL
l2

QCDHY
|

Jd1 Hn

&

4l

11

i

[mm]
TG
Kolben-@ | Bestell- TG Schrauben-
& mm | Nr. | AB | L2 | E |TR|AO|AU|AH|AT| Rz | > n
g ﬁ( 32 |L5032| 7 [325| 48|32 |10 2432|4515 M6 x 16L
Fy [ /a 40 |L5040| 10 |38 | 55|36 |11 | 28|36 |45 17,5| M6x16L
) 50 |L5050| 10 | 46,5| 68|45 |12 |32 | 45|55 20 | M8x20L
o T 63 [L5063| 10 |56,5| 80|50 |12 | 32|50 |55]|225| M8x20L
TR 80 |L5080| 12 |72 |100|63 |14 |41|63[6,5]225]| M10x20L
E 100 [L5100| 14,5 /89 [120 |75 |16 |41 |71 6,5]| 27,5 M10x 20L
= Inkl. 4 Befestigungsschrauben.
[mm]
Kolben-0 | Bestell-| D TG Schrauben-
o | Nr. |Hi1[@FB| Loz | E | R [MF|TF | UF | La| ™00
—Q} 32 |F5032(30| 7 [325| 50|32 10| 64| 79|5 | M6 x20L
) 40 [F5040(35| 9 |38 55|36 10| 72| 90|5 | M6 x20L
o 50 |F5050|40| 9 [465| 70|45 12| 90|110|6,5] M8 x20L
63 |F5063|45| 9 [56,5| 80|50 |12 |100|120|6,5| M8 x20L
- e Bms 80 |F5080| 45| 12 [72 [100|63| 16| 1261539 | M10x25L
Py 100 [F5100| 55| 14 |89 [120| 75|16 /150|178 |9 | M10x 25L
TG \g = Inkl. 4 Befestigungsschrauben.
TF
UF
CE1 [mm]
EW K"['r?]fn”]‘” Bestell| E1 | EW |TGi |FL|¢1| L | ¢ {0010 CD MR |0 dz| Ri
|- ~ 32 |C5032| 45|26705|325|22|5|12| 55/30| 10 |95 | 66| 65
D) LQ 40 [C5040| 51283238 |25|5 15| 55|35 12 [12 | 6,6] 65
~ | 50 |C5050| 64 (3252|465 |27|5[15] 65/40] 12 [12 | 9 | 85
E L — 63 |C5063| 74 |40705|565|32|5|20| 65/45|16 |16 | 9 | 85
80 [C5080| 94(5052|72 |36|5[20[10 [45] 16 [16 [11 [11
100 [C5100| 113603389 |41 |5 |25|10 [55| 20 |20 [11 |12

= Inkl. 4 Befestigungsschrauben.

O
2



Abmessungen: Befestigungselemente

Zubehor Serie 096

Gabelbefestigung (D)

CE2
i3 UB hi4
2] CBH4
2 [©) } &
o] I = ] N -
Ny _LLL T Ml
8] I g 1 B
S = ‘ —
o SERRE S
ey ® ‘ e
4
Gegenlager 90° (E)
LI EM$3
By
o
T
A e — ¥
S, - :
— o @
3 b =
Lo 1yl il | :
| |
@o
G2 085 3| £
G3 Ki
Kz

=

[mm]
ol | B [TG1FL &1 | L | ¢2 o o CD|MR 0 ¢z| R1 | E: |UB|CB
32 |D5032|32,5(22| 5 12| 55/ 30 | 10 | 9,5| 6,6] 6,5] 48| 45| 26
40 |D5040|38 |25|5 15| 5,5/35 | 12 |12 | 6,6] 6,5| 56| 52| 28
50 |D5050(46,5/27| 5 |15| 6,5/ 40 | 12 |12 | 9 | 8,5] 64| 60| 32
63 |D5063(56,5(32| 5 |20| 6,5/ 45| 16 |16 | 9 | 85| 75| 70| 40
80 |D5080(72 [36| 5 |20(10 |45 | 16 |16 |11 |11 | 95| 90| 50
100 [D5100(89 [41| 5 |25|10 |55 | 20 |20 |11 |12 [115|110| 60
= Inkl. 4 Befestigungsschrauben, Bolzen fiir Gabelbefestigung und
Bolzensicherung.
[mm]
Kolben-0 | Bestell- K2 | ¢3 Gs
mm | N © d2|@ CK| @ S5 | K1 (Max)| (Max.) Gi| ¢1 |Gz2| EM (Max) CA| Hs | R1
32 [E5032|11| 10| 66|38 |51 |10 21| 7 |18 |26305 | 31 | 32| 8|10
40 |E5040| 11| 12 | 66|41 | 54 | 10 |24 | 9 |22 |28%% | 35 |36 |10 | 11
50 |E5050| 15| 12 | 9 |50| 65 | 12 | 33| 11 30| 3295 | 45 |45 |12 | 12
63 |E5063| 15| 16 | 9 |52 | 67 | 14 |37 |11 | 35| 40%; | 50 | 50 | 12 | 15
80 |E5080| 18 | 16 | 11 66 | 86 | 18 | 47 | 12,5| 40 | 50205 | 60 | 63 | 14 | 15
100 |E5100)| 18 | 20 | 11 76 | 96 | 20 | 55| 13,5 |50 | 6093 | 70 | 71| 15| 19
mm]
Kolben-@| Bestell- B EN|ER H
[mm] N | A (Max) C [0 Dnr 3 (Max.)gFH"QE LM N |P 205
32 CS5032(32,5(10,5/22 | 10 | 14 | 15 | 30 | 6,6/ 45/10,5 5,5/ 5 | —
40 [CS5040(38 |12 |25| 12|16 | 18 | 35 | 6,6/ 55|11 | 55/ 5 | —
50 CS5050(46,5(15 (27|16 |21 |20 |40 | 9 | 65|15 | 6,5 5 | 51
63 |CS5063(56,5/15 32| 16 |21 |23 (45| 9 | 75|15 | 6,5/ 5 | —
80 CS5080(72 |18 (36|20 | 25 | 27 | 45 |11 9518 |10 | 5|70
100 (CS5100/89 (18 (41|20 (25 | 30 |55 |11 [115(18 |10 |5 | —
= Inkl. 4 Befestigungsschrauben.
12

N



Serie C96

Abmessungen: Befestigungselemente

Gabelbefestigung (DS)/fiir ES Zubehor

B2 hi4 FL0.2
T+0.2 B1 H14 1 CNF7
JizaN N
W/ T
wi b e
o5 1 H
fany| [ S
S/ = of ¢
g L1+8’3
Q| ¢240,5
L
[mm]
Kolben-@ : 2] H SR
it Bestel-Nr. | E B B2 Bs L1 TG1 T i) l2 FL ) odi| 0d2 | @ds [OCN i R
32 DS5032 45 14 34 3,3 11,5 32,5 3 5 55| 22 10 30 10,5 6,6 | 10 11 17
40 DS5040 55 16 40 4,3 12 38 4 5 BB 25 10 85) 11 6,6 | 12 13 20
50 DS5050 65 21 45 4,3 14 46,5 4 5 6,5| 27 12 40 15 9 16 18 22
63 DS5063 75 21 51 4,3 14 56,5 4 5 6,5| 32 12 45 15 9 16 18 25
80 DS5080 95 25 65 4.3 16 72 4 5 10 36 16 45 18 11 20 22 30
100 DS5100 | 115 25 75 6,3 16 89 4 5 10 41 16 55) 18 11 20 22 32
= Inkl. 4 Befestigungsschrauben, Bolzen fir Gabelbefestigung und Bolzensicherung.
Spharisches Lager mit Kugelgelenk (ES)
EN 94
Gi EU
&% = i
I L
= |
. } 5l L1
— od3
I
] 1 | |
TETT  SrrT © [ [ ? f
1t | | A i i i ]
L] L |
- ] i
035
G2
K1
G3
K2
[mm]
Kolben-@ K2 Gs ER
T Bestel-Nr. | @ds |GCN| @Ss | Ki iRy l2 G G2 (i) EN EU CH He iy
32 ES5032 11 10 6,6 38 51 8,5 21 18 31 14 10,5 32 10 15
40 ES5040 11 12 6,6 41 54 85| 24 22 35 16 12 36 10 18
50 ES5050 15 16 9 50 65 10,5| 33 30 45 21 15 45 12 20
63 ES5063 15 16 9 52 67 10,5| 87 35 50 21 15 50 12 23
80 ES5080 18 20 11 66 86 11,5 47 40 60 25 18 63 14 27
100 ES5100 18 20 11 76 96 12,5 55 50 70 25 18 71 15 30
13
ZS\VC



Abmessungen: Befestigungselemente Kolbenstange

Zubehor Serie 096

Ausgleichselement: JA

H oF
it (AN A
: o - = <
i %-— = - ; = 8
. — Q
I e &
| -
1 B
C E G
P
A
[mm]
Kolben-@ [mm] Bestell-Nr. M A B © oD E F G H P U |Last (kN) Gewicht (g)] Winkel
32 JA30-10-125 M10 x 1,25 49,5| 195 — 24 5 8 8 17 9 0,5 2,5 70
40 JA40-12-125 M12 x 1,25 60 20 — 31 6 11 11 22 13 0,75 4,4 160 +05°
50, 63 JA50-16-150 M16 x 1,5 71,5 22 — 41 75| 14 13,5 27 15 1 11 300 o
80, 100 JAH50-20-150 | M20x 1,5 101 28 31 59,5 115| 24 16 32 18 2 18 1080
* schwarze Farbe
Gabelkopf: GKM (ISO 8140)
4l
pf  hn
) d
|
: 3
© O —1 w
— .
[w
[mm]
Kolben-@ Qfni1 | OfHo c a
[mm] LR e 2 g (Welle) | (Bohrung) 2 (min.) | (max.)
32 GKM10-20 | M10x 1,25 | 10:335 40 10 10 52 20 20
40 GKM12-24 | M12x1,25 | 12:3%; 48 12 12 62 24 24
50, 63 GKM16-32 | M16x1,5 16:8;?5 64 16 16 83 32 32
80,100 | GKM20-40 | M20x 1,5 207035 80 20 20 105 40 40
= Geliefert mit Bolzen und Bolzensicherung.
Gelenkkopf: KJ (ISO 8139)
od1 H9
4 T '\
. o LD ,
£ , B KM /N
= i
7 h
Jedo |
l3 b2
[mm]
Kolben-@ I de l
] Bestell-Nr. ds @ d1He h ) b1 h12 (min) o l3
32 KJ10D M10 x 1,25 10 43 28 14 20 4° 15
40 KJ12D M12 x 1,25 12 50 32 16 22 4° 17
50, 63 KJ16D M16 x 1,5 16 64 42 21 28 4° 23
80, 100 KJ20D M20 x 1,5 20 77 50 25 33 4° 27
14



ISO-Standard (15552)

Druckluftzylinder: verdrehgesicherte Kolbenstange
doppeltwirkend, Standardkolbenstange/durchgehende Kolbenstange

Serie C96 K

0 32,0 40, 50, O 63, J 80, D 100

Bestellschliissel

B co6K B]32)-(100/C W
EIEFEFERE c96KD [B][32]-[100] C [W/-[MOBW]S

eingebauter Magnetring l ) lAnzahI der Signalgeber
Kolbenstangen-Ausfiihrung — 2 Stk.
— Standardhobenstange S 1 Stk.
o— |
B Grindauet hMontage W durchgghende Kobensiange 3 3 Stk.
rundausfiihrung =
- n ,n“ Stk.
L FuBbefestigung Kolben-@
F Flansch vorne 32| 32mm ® pneumatische und .
G Flansch hinten 40 | 40mm elastische Dampfung ¢ Signalgeber
C Schwenkbefestigung 50| 50mm beidseitig — ohne Signalgeber
D Gabelbefestigung 163 | 63mm | i * Fur verwendbare Signalgeber
T | Mittelschwenkbefestigung 80| 80mm ¢ Zylinderhub [mm] siehe nachstehende Tabelle.
) —— . (100] 100 mm Siehe "max. Hub"
= Befestigungselemente werden mitg t auf Seite 16
(unmontiert). (AuBer Ausfiihrung mit '
Mittelschwenkbefestigung)
verwendbare Signalgeber/zugstangenmontage
A Sonderfunition elektrischer % % Ve Betriebsspannung . Slginalgeberrgodzll A(;ls;hlu:ska!;ellang: [m] d\;g;;\t/:{ér s
. ) = ugstangen- Band- |0,
Eingang s (Ausgang) _ = montage |montage |(—)|(M) | (L) | (2) | Stecker eEiL)
) 3-adrig (NPN) M9N — o 0 e O O IC-
Emg;gg:ene gadig PNp)| |02V M9P — (@ |®@[® O | O |schaltkreis
_ — 2-adrig 12V M9B — ® e o O O —
3 Klemmen- 3-adrig (NPN) 5V, 12V — G399 |—|—|—| — — |IC - Schaltkreis
5 kasten 2-adrig 12V = K39 |—|—|—| — — —
% Diagnoseanzeige 3-adrig (NPN) 5V 12V MONW — | e/®e/®| O O IC-
5 an '9 3-adrig (PNP) : MOPW — |e|®e|@®@] O O |Schaltkreis| _
(2-farbige Anzeige) . Relais
= ja 2-adrig  |24V| 12V — M9BW — @ e o O O — SPS
S 3-adrig (NPN) MONA*' | — JO|O|@] O O IC-
K wasserfest . - 5V,12V e Schaltkrei
s (2-farbige Anzeige) Eingegossene 3-adrig (PNP) MOPA — Olole] O @) chaltkreis
£ Kabel 2-adrig 12V M9BA*1 — O|O|@| O O —
2 |mit Diagnoseausgang o . IC-
°® (2-farbige Anzeige) 4-adrig (NPN) 5v.12v F59F o o O o Schaltkreis
magnetfeldresistent 2-adrig . . | -
(2-farbige Anzeige) (ungepolt) P4DW o ° o
3-adrig IC-
ja | (entspricht NPN) | ~ 5v - A96 - o —o — " |Schaltkreis|
Eingegossene 100V A93 — ® 0o 0o o — —
% Kabel nein max. 100 V A90 — o — 0| — —  |IC- Schaltkreis| Relais,
S - ja 100V,200V| Ab4 — o — |0 [ — SPS
<D nein 12V |max.200V| A64 — o — 0 — —
§ Klemmen- 2-adrig 24V — — A33 |[— | —|—| — — SPS
o kasten — A34 | — | —[—] — — _
/|
DIN-Terminal | ja 100V, 200 V — A4 | — | — | —| — — Relais,
Diagnoseanzeige |[Eingegossene o o _ N N _ SPS
(2-farbige Anzeige) Kabel A59W ) )

=1 Wasserfeste Signalgeber kénnen auf den o. g. Modellen montiert werden, in diesem Fall kann SMC jedoch die Wasserfestigkeit nicht garantieren.
Bei Verwendung wasserfester Modelle mit der o. g. Bestell-Nr. bitte SMC kontaktieren.

= Symbole fir Anschlusskabelldnge: 0,5 m «------- — (Beispiel) MONW « Elektronische Signalgeber mit der Markierung ,O“ werden auf Bestellung gefertigt.
e M (Beispiel) MONWM
- L (Beispiel) MONWL
Z (Beispiel) MONWZ
= FUr Details zu zusétzlich erhéltlichen Signalgebern siehe Seite 27.
= Fur Details zu Signalgebern mit vorverdrahtetem Stecker siehe Leitfaden fiir Signalgeber.
= Die Signalgeber D-A9C)/M9LI/M9TIW/M9OLIA werden mitgeliefert (unmontiert).
(Vor der Lieferung werden nur die Signalgeber-Befestigungselemente montiert.)

15 ZS\NC




[ISO-Standard (15552) Druckluftzylinder: verdrehgesicherte Kolbenstange .
doppeltwirkend, Standardkolbenstange/durchgehende Kolbenstange Serie Cg6K

/\ Sicherheitshinweise

Technische Daten

Kolben-@ [mm] 32 | 40 50 63 80 100
Wirkungsweise doppeltwirkend
Medium Druckluft
Prifdruck 1,5 MPa
max. Betriebsdruck 1,0 MPa
min. Betriebsdruck 0,05 MPa
u’:{ﬂ::?ngs- und ohr)e $ignalgeber: -20 pis 70 °C (r)icht gefroren)
temperatur mit Signalgeber: -10 bis 60 °C (nicht gefroren)
Schmierung nicht erforderlich (lebensdauergeschmiert)
Kolbengeschwindigkeit 50 bis 1000 mm/s
zulassige Hubtoleranz Hub bis 500: *2, Hub 501 bis 1000: *2*
Dampfung pneumatische und elastische Dampfung beidseitig
AnschlussgroBe G 1/8 G 1/4 G1/4 G 3/8 G 3/8 G 1/2
Montage Grundausfuhrgng, FuGbefestigung, FIansc_h vorn, Flansch hir_\ten,
Schwenkbefestigung, Gabelbefestigung, Mittelschwenkbefestigung
Verdrehtoleranz +0,5° +0,5° +0,3°
ﬁ:l'éri:?iges Drehmoment 0.25 045 0,64 079
max. Hub
Kolben-@ [mm] max. Hub™*
32 500
40 500
50 600
63 600
80 800
100 800

Zwischenhlbe sind erhaltlich.
= Bitte wenden Sie sich fur langere Hube an SMC.

Zubehor
Grund- Flansch |Flansch| Schwenk- | Gabel- |,, '
MIEER ausfiihrung g vorne | hinten | Befestigung |befestigung il
Kolbenstangenmutter [ ) o © [ ] [ [ ] [
Standard
Bolzen fiir Gabelbefestigung | — —| — — — [ J —
Gelenkkopf [ J [ J [ J [ J [ ] [ ] [
Option | Gabelkopf [ J [ J [ J [ J [ J [ J [ J
Faltenbalg — — — — — — —

# Kein Gelenkkopf (oder Ausgleichselement) zusammen mit einer Schwenkbefestigung mit
Kugelgelenk (oder Sphéarisches Lager mit Kugelgelenk) verwenden.
x Siehe Seiten 10 bis 14 fir Abmessungen und Bestellnummern der Zubehorteile.

- oy
1 Vor der Inbetriecbnahme durchlesen. Siehe
1 Umschlagseite fiir Sicherheitshinweise.
1 Fiir Sicherheitshinweise fiir Antriebe und
1 Signalgeber siehe ,,Sicherheitshinweise
1 zur Handhabung von SMC-Produkten® und
1 das Betriebshandbuch auf der SMC-
1 Webseitehttp://www.smc.eu

U R UI) uig g |

Einzelheiten zu Zylindern mit Signalgebern finden Sie auf den Seiten 23 bis 27.

- Signalgeber-Einbaulage (Erfassung am Hubende) und Einbauhdhe
« Mindesthub fir Signalgebermontage

« Signalgeber-Befestigungselemente/Bestell-Nr.

« Schwenkarm-Betriebsbereich

SVC 16

O



Serie C96K

Konstruktion

AN

Stiickliste Ersatzteile: Dichtungsset/Standardkolbenstange
Pos. Beschreibung Material IAnz Anm. Kolben-@ [mm] Set-Nr. Inhalt
1 | Zylinderkopf Aluminium-Druckguss Dreiwertig chromatiert 32 CK95-32
2 | Zylinderdeckel Aluminium-Druckguss Dreiwertig chromatiert 40 CK95-40 Die Sets bestehen
3 | Zylinderrohr Aluminiumlegierung harteloxiert 50 CK95-50 jeweils aus den
4 | Kolbenstange rostfreier Stahl 63 CK95-63 Artikeln
5 | Kolben Aluminiumlegierung 80 CK95-80 @ bis ©, ®.
6 | Dampfungshiilse Walzstahl verzinkt und dreiwertig chromatiert 100 CK96-100
7 | Kolbenmutter Walzstahl verzinkt und dreiwertig chromatiert # Dichtungs-Sets bestehen aus den Pos. (3 bis (6, (8 und kénnen
8 | verdrehsichere Kolbenstangenfilhrung Legierung unter Angabe der Bestell-Nr. fir den entsprechenden Kolben-o
- - bestellt werden.
9 | Démpfungseinstellschraube Kunststoff * Das Dichtungs-Set beinhaltet Schmierfett (10 g fiir @ 32 bis @ 50,
10 | Zugstange Kohlenstoffstahl verzinkt und dreiwertig chromatiert 20 g fir @ 63 und @ 80, 30 g fur @ 100).
11 | Zugstangenmutter Walzstahl verzinkt und dreiwertiq chromatiert Mit folgender Bestell-Nr. konnen Sie Schmierfett separat bestellen.
- —— - — - - Bestell-Nr. Schmierfett: GR-S010 (10 g), GR-S-020 (20 g)
12 | Sicherungsring/Ddmpfungsdichtung | Aluminiumlegierung eloxiert

SR NI S N SRR ST R SR SN S N ey i W o3 N I O BRSO R I N (R RPN [ I [

13 | Kolbenfiihrungsband Kunststoff Dichtsatz (durchgehende Kolbenstange)
14 | Abstreifer NBR Kolben-@ [mm] Set-Nr. Inhalt
15 | Kolbendichtung NBR 32 CK95W-32
16 | Dampfungsdichtung Urethan 40 CK95W-40 Die Sets bestehen
17 | Dichtung Dampfungseinstellschraube NBR 50 CK95W-50 jeweils aus den
18 | Dichtung Zylinderrohr NBR 63 CK95W-63 Artikeln
19 | Dampfung Urethan 80 CK95W-80 bis @, @®.
20 | Kolbenstangenmutter Walzstahl verzinkt und dreiwertig chromatiert 100 CK96W-100
21 | Magnet — (1) # Dichtungs-Sets bestehen aus den Pos. (19 bis (6, (8 und kénnen
22 | Unterlegscheibe Stahl Fir @ 80, @ 100 unter Angabe der Bestell-Nr. fir den entsprechenden Kolben-o
- — - bestellt werden.
23 | Innensechskantschraube Stahldraht sofwarz verzinkt und dreiwertg chromafiert « Das Dichtungs-Set beinhaltet Schmierfett (10 g fiir @ 32 bis @ 50,
20 g fur @ 63 und @ 80, 30 g fur @ 100).
Mit folgender Bestell-Nr. kdnnen Sie Schmierfett separat bestellen.
Bestell-Nr. Schmierfett: GR-S010 (10 g), GR-S-020 (20 g)
17

O
2



[ISO-Standard (15552) Druckluftzylinder: verdrehgesicherte Kolbenstange

doppeltwirkend, Standardkolbenstange/durchgehende Kolbenstange

Abmessungen (ohne Befestigungselement)

Serie C96K

C96K (D) B [Kolben-@ |=| Hub |C

232,040

2x EE

Schnitt

A-A

PL
: o
. =l m
Y E2)
< m )
==
= 0 80,0 100
80, 0 100 L2 BG 2x4xRT BG
i A_| WH| G | G .
H L8 + Hub VA 2% 4xRT BG
ZZ + Hub
C96K (D) B [Kolben-@ |~ Hub |CW
932,040
2xEE 2 80,0 100
; ‘,{:;
2x4xRT BG Schnitt
A-A
Schiiisselweite SW =~
)0 _
! 2 1T Gim
) H Qr Q
&) 9, - ¥
A- < o X
; ; Lo
VD 2x4xRT VD
© 80, @ 100 L2| |BG BG | |Lz] L2
A | WH| G | .G WH + Hub A
H L8 + Hub H + Hub
ZY + 2 x Hub

= Die Befestigungselemente entsprechen denen der Grundausfiihrung. Siehe Seite 10 fur detaillierte Angaben.

K‘Emi@ H‘E?f’fr:'f“ A2%DioD EE [PL| RT |Liz2l KK |SW| G [BG|Ls|VD|VA(WAWB|WH|ZZ|ZY| E | R |L2|Ls| H |SL
32 bis 500 |22 |30 (12,212 |G 1/8| 13| M6 x 1 6 [M10x1,25(10(28,9/16|94| 4 | 4 | 4 | 7 |26 (146(190| 47 |325/ 15| 4 |48 | 8
40 bis 500 |24 (35 (14,2/ 16 | G 1/4 | 14 M6 x 1 6,5|M12x 1,25/ 13 32,6/ 16 ([105| 4 | 4 | 5 [8,9|30(163|213|/54 |38 |17 | 4 |54 | 8
50 bis600 [3240| 19 |20|G1/4| 14 | M8x125| 8 | M16x15 (17|32 |16|106| 4 | 4 | 6 |51 |37 (179|244|66 |46,5/24 | 5 |69 | —
63 bis600 |32|45(19 |20 (G 3/8|16 | M8x 1,25 | 8 | M16x 1,5 |17 (38,6/16(121| 4 | 4 | 9 |6,3|37 [194|259| 77 |56,5| 24 | 5 | 69 | —
80 bis 800 |40 (45|23 |25|/G3/8|16 | M10x1,5 |10 | M20x 1,5 |22 (38,4|17 (128 4 | 4 [11,5] 6 |46(218|300/99 |72 |30 |— |86 | —
100 | bis800* (40 (55|23 |25|G 1/2| 18 | M10x 1,5 |10 | M20x 1,5 |22 42,9/ 17 [138| 4 | 4 | 17 | 10 | 51 |233|320(118| 89 |32 | — | 91 | —

= Mindesthub fur Schwenkzapfenbefestigung: 0 mm flr Kolben-& 32 bis 80, 5 mm fir Kolbendurch-& 100

18

~
Z

SVC



ISO-Standard (15552)

Leichtlaufzylinder
Doppeltwirkend, Standardkolbenstange

Serie C96Y

0 32,0 40, 50, O 63, J 80, D 100

Bestellschliissel

I co6Y
it Signaigeber [eLago

32

C_

100
[T

32

100

eingebauter Magnetring

Montage e

Grundausfuhrung

FuBbefestigung

Flansch vorne

Flansch hinten

Schwenkbefestigung

Gabelbefestigung

=H00|®|mirw

Mittelschwenkbefestigung

= Befestigungselemente werden
mitgeliefert (unmontiert). (AuBer
Ausflihrung mit Schwenklager.)

MO9BW

S

Kolben-g
32| 32mm
40 40 mm
50| 50mm
63| 63mm
80| 80mm
100| 100 mm

Zylinderhub [mm]e

Siehe , max. Hibe" auf
Seite 20.

l Bestelloptionen
Siehe Seite 20 fur
detaillierte Angaben.

Anzahl der Signalgeber

— 2 Stk.

S 1 Stk.

3 3 Stk.

n ,n“ Stk.
¢ Signalgeber

— | ohne Signalgeber |

x FUr verwendbare Signalgeber
siehe nachstehende Tabelle.

® pneumatische und elastische Ddmpfung beidseitig

verwendbare Signalgeber/zugstangenmontage

. Qo Betriebsspannung Signalgebermodell [Anschlusskabellange [m]| vorver- P
Ausf.|  Sonderfunktion eIEI:rtlnzc;her é i'» V(irggar;trl]u;g DC AC Zugstange| Band- | 0,5 | 1 3 5 |drahteter é::::tsﬁe
gang R s gang montage [montage| (—) | (M) | (L) | (2) | Stecker 9
) 3-adrig (NPN) M9N — ® 0 e | O O IC-
Elngiggzlsene 3-adrig (PNP) 5V,12V M9OP — ® | ®@ @ O @) Schaltkreis
_ — 2-adrig 12V M9B — ® & e O ©) —
3 Klemmen- 3-adrig (NPN) 5V, 12V — G39 | — | — | — | — —  |IC - Schaltkreis|
5 kasten 2-adrig 12V = K3 | — | —|— | — — —
g Diagnoseanzeide 3-adrig (NPN) SV 12V MONW| — e/ @@ O O IC-
o (2-fagrbige Anzeige) 3-adrig (PNP) ’ MOPW | — e e o O O Schaltkreis Relai
5 ja [ 2adrig  |pav[ 12V — [MBW| — (@@ @|O | O — Sps
S 3-adrig (NPN) MONA*T| — O[O |@]O[| O IC-
@ wasserfest 5V, 12V
5 | (2-farbige Anzeige) |EN9e90ssene|  |3-adrig (PNP) ' MOPA*| — | O[O | @O | O | Schaltkeis
£ Kabel 2-adrig 12V M9BA+!| — O|l0C| @] O O —
2 |mit Diagnoseausgang| o . . IC-
@ (2-farbige Anzeige) 4-adrig (NPN) 5V, 12V FS9F o ® O o Schaltkreis
magnetfeldresistent 2-adrig o . | _
(2-farbige Anzeige) (ungepolt) P4DW LR O
3-adrig IC-
ja | (entspricht NPN) | 5V - A96 _ o —| o — - Schaltkreis |
. Eingegossene 100V A93 — ® o o o — —
% Kabel [nein| max. 100V | A90 — o — 0| — — |IC - Schaltkreis|Relais,
S - ja 100V,200V| A54 = e —| o e — SPS
g nein 12V | max.200V | A64 — o — 0 — —
o Klemmen- 2-adrig |24 V| — — A33 | — | — | — | — — SPS
o kasten — A34 | — | — | — | — — —
DIN-Terminal | ja 100V, 200V — A4 | — | — | — | — — Relais,
Diagnoseanzeige |Eingegossene . o _ . _ . SPS
(2-farbige Anzeige) Kabel A59W () )

=1 Wasserfeste Signalgeber kénnen auf den o. g. Modellen montiert werden, in diesem Fall kann SMC jedoch die Wasserfestigkeit nicht garantieren.
Bei Verwendung wasserfester Modelle mit der o. g. Bestell-Nr. bitte SMC kontaktieren.

= Symbole fir Anschlusskabelldnge:0,5 m «--«--- — (Beispiel) MONW

)
- M (Beispiel)
- L (Beispiel) MONWL
Z (Beispiel) MONWZ

MONWM

= FUr Details zu zusétzlich erhéltlichen Signalgebern siehe Seite 27.
= FUr Details zu Signalgebern mit vorverdrahtetem Stecker siehe Leitfaden fur Signalgeber.
= Die Signalgeber D-A9C)/M9LI/M9TIW/M9LIA werden mitgeliefert (unmontiert).

(Vor der Lieferung werden nur die Signalgeber-Befestigungselemente montiert.)

19

ZSNC

= Elektronische Signalgeber mit der Markierung ,O“ werden auf Bestellung gefertigt.




[ISO-Standard (15552) |Leichtlaufzylinder

Doppeltwirkend, Standardkolbenstange

Serie C96Y

Durch den minimalen Gleitwiderstand des Kolbens ist dieser Druckluft-

Geringer Gleitwiderstand

zylinder ideal geeignet fiir Anwendungen, die gleichmaBige Bewegungen

min. Betrigbsdruck -0,01 MPa

bei niedrigem Druck erfordern, wie z.B. fiir die Andrucksteuerung.

Gleitwiderstand Leichtlaufbetrieb in beide Richtungen méglich.

Druckregulierung unabhangig von der Bewegungsrichtung

Anwendungsbeispiel

Fur Einzelheiten zu Zylindern mit Signalgebern
siehe Seiten 23 bis 27.

« Signalgeber-Einbaulage (Erfassung am Hubende)
und Einbauhdhe

« Mindesthub flr Signalgebermontage

« Signalgeber-Befestigungselemente/Bestell-Nr.

« Betriebsbereich

Die Abmessungen entsprechen denen der Standard-
produkte. Siehe Seiten 7 bis 9 fiir nahere Angaben.

Ersatzteile/Dichtungs-Sets

Koben® | gt N, Inhalt
[mm]
32 C96Y32-PS
40 C96Y40-PS bstreifer 1Stk
50 | C96Y50-PS [Kolbendichtung 1 Stk.
63 C96Y63-PS [Zylinderrohrdichtung 2 Stk.
80 C96Y80-PS ISchmierfett (10 g) 1 Stk.
100 | C96Y100-PS

= Die Service-Sets bestehen aus oben
angegebenen Positionen und kénnen unter
Angabe der Service-Set-Nr. fiir den
entsprechenden Kolbendurchmesser bestellt
werden.

# Nur von SMC empfohlene Schmierfette
verwenden. Mit folgender Bestell-Nr. kdnnen Sie
Schmierfett separat bestellen.

Volumen Bestell-Nr.
59 GR-L-005
109 GR-L-010
150 g GR-L-150

temperatur

g 0,020 ‘ ‘ Leichtlaufzylinder in Kombination mit Prazisionsregler (z.B. Serie IR)
— 0,018
ST \ \ \ (
2L oo C965D50-200C_ r
535 0012 e i - Wickelwalze Aok
g2 0012 ——== Antriebswalze Prézisions-
s & 0010 Prazisions- regler
2 g 0,008 — regler fl
° 'cg’ 0,006 —— C96YD50-200C— (bewegtes Objekt)
1 e
as >
0,000 hay S
00 o1 02 03 04 05 06 07
Druck [MPa] L J
de 10 . Technische Daten
Ma
order | Bestelloptionen
(Siehe Seiten 32 bis 41 fiir ndhere Angaben.)
oo — Kolben-0 [mm] 32 | 40 [ 50 | 63 | 80 | 100
ymbo - ?C nische aten Wirkungsweise doppeltwirkend
-XAL] | geanderte Ausfiihrung des Kolbenstangenendes Medium Druckiuft
-XC14| Geénderte Einbauposition der Mittelschwenkbefestigung T 1 05 MPa
-XC7 | Zugstangen, Zugstangenmuttern usw. aus rostfreiem Stahl max. Betriebsdruck 0 Z MPa
-XC10| Mehrstellungszylinder/durchgehende Kolbenstange min .Betriebs druck 002 MPa | . 001 MPa
-XC65| aus rostfreiem Stahl (Kombination von -XC7 und -XC68) U . b I Nedi ,h Siomalaober 10 bis 70 O’C —
-XC68,| aus rostfreiem Stahl (mit hartverchromter Kolbenstange) mgebungs- Und Hledien- ohne signaigeber: - 'S (nicht gefroren)

mit Signalgeber: -10 bis 60 °C (nicht gefroren)

Schmierung

nicht erforderlich (lebensdauergeschmiert)

Kolbengeschwindigkeit

5 bis 500 mm/s

zuladssige Hubtoleranz

Hub bis 500: *2, Hub 501 bis 1000: *2*

Dampfung

elastische Dampfung

AnschlussgréBe

G18 | G1/4 [ G1/4 | G3/8 | G3ls8 | G1/2

Montage

Grundausfiihrung, FuBbefestigung, Flansch vorn, Flansch hinten,
Schwenkbefestigung, Gabelbefestigung, Mittelschwenkbefestigung

Zuléssige Druckluftleckage

0,5 I/min (ANR)

max. Hub
Kolben-@ [mm] max. Hub*
32 800
40 800
50 1000
63 1000
80 1000
100 1000
Zwischenhube sind erhéltlich.
= Bitte wenden Sie sich fur langere Hube an SMC.
Zubehor
e A
Kolbenstangenmutter [ J [ J [ J [ J [ J [ [ ]
Standard - -
Bolzen fiir Gabelbefestigung]  — — | — — — [ J —
Gelenkkopf [ J [ J [ J [ J [ J [ [ ]
Option | Gabelkopf [ J [ J [ J [ J [ J [ J ([
Faltenbalg — — | — — — — —

= Kein Gelenkkopf (oder Ausgleichselement) zusammen mit einer Schwenkbefestigung mit
Kugelgelenk (oder Spharisches Lager mit Kugelgelenk) verwenden.
= Siehe Seiten 10 bis 14 fir Abmessungen und Bestellnummern der Zubehérteile.

ZSNC

20




Al

Leichtlaufzylinder Produktspezifische Sicherheitshinweise 1

Vor der Inbetriebnahme durchlesen. Siehe Umschlagseite fiir Sicherheitshinweise. Fiir
Sicherheitshinweise fiir Antriebe und Signalgeber siehe ,,Sicherheitshinweise zur Handhabung
von SMC-Produkten” und das Betriebshandbuch auf der SMC-Webseite http://www.smc.eu

|

Empfohlener Pneumatikschaltkreis

Siehe nachfolgende Abbildungen, wenn die Geschwindigkeit mit einem Leichtlaufzylinder gesteuert wird.

A Warnung

Horizontaler Betrieb (Steuerung der Geschwindigkeit)

I

E
X

Doppel-Drosselriickschlagventil
Die Geschwindigkeit wird mit einer abluftgesteuerten Schaltung gesteuert. :
Eine gleichzeitige Verwendung der zuluftgesteuerten Schaltung kann den :
Stick-Slip-Effekt verringern. Der Langsamlaufbetrieb kann stabilisiert werden, :

¢
¢

I

X

Zuluftgesteuertes Drosselriickschlagventil
Zuluftgesteuerte Drosselriickschlagventile dienen nicht nur der
Geschwindigkeitsregulierung sondern reduzieren auch abrupte
Zylinderbewegungen. Die beiden Einstellungsnadeln erleichtern

¢

im Gegensatz zur alleinigen Verwendung der zuluftgesteuerten Schaltung.  :  die Einstellung.
Vertikaler Betrieb (Steuerung der Geschwindigkeit):

w
* Pi_
£ |
.
(b)
a | %
A 4

Po

(1) Die Geschwindigkeit wird mit einer abluftgesteuerten Schaltung
gesteuert. Eine gleichzeitige Verwendung der zuluftgesteuerten

21

Schaltung kann den Stick-Slip-Effekt verringern.*
(2) Je nach LastgréBe wird mit dem Einbau eines Reglers mit
Ruckschlagventil in der Position (b) eine Reduktion der

abrupten Zylinderbewegungen wahrend des Ausfahrens oder

eine Einfahrhubverzégerung erreicht.

Referenz:

wenn W + Poa > PoA,
stellen Sie P1 ein, damit W + P1A = PoA.

O

SVC

A
a

Po

(1) Die Geschwindigkeit wird mit einer abluftgesteuerten Schaltung

gesteuert. Eine gleichzeitige Verwendung der zuluftgesteuerten
Schaltung kann den Stick-Slip-Effekt verringern.*

(2) Mit dem Einbau eines Reglers mit Rulckschlagventil in der

Position (c) wird eine Reduktion der abrupten
Zylinderbewegungen wahrend des Ausfahrens oder eine

Einfahrhubverzégerung erreicht. Referenz:
stellen Sie P2 ein, damit W + P2A = PoA.

: Last [N] Po: Betriebsdruck [MPa] P1, P2: Verringerter Druck [MPa] a: 2ylinderkopfseitige Kolbenflache [mm2] A Zylinderdeckelseitige Kolbenflache [mm2]



Leichtlaufzylinder Produktspezifische Sicherheitshinweise 2

Vor der Inbetriebnahme durchlesen. Siehe Umschlagseite fiir Sicherheitshinweise. Fiir
Sicherheitshinweise fiir Antriebe und Signalgeber siehe ,,Sicherheitshinweise zur Handhabung

von SMC-Produkten® und das Betriebshandbuch auf der SMC-Webseitehttp://www.smc.eu

| Schmierung | ¢ Druckluftversorgung

A\ Achtung - A Achtung

1. Zusétzliche Schmierung ist nicht notwendig. 1. MaBnahmen zur Vermeidung von Druckluftschwankungen
Eine Schmierung kann zu Fehlfunktionen fihren, da der ergreifen.
Zylinder lebensdauergeschmiert ist. Bei Druckluftschwankungen kénnen Funktionsstérungen auftreten.
2. Nur von SMC empfohlene Schmierfette verwenden.
Die Verwendung anderer, von den spezifizierten Typen abwei-
chende Fette kann zu Fehlfunktionen fuhren.
» Mit folgender Bestell-Nr. kénnen Sie Schmierfett separat be-

stellen.
Schmierfett
Volumen Bestell-Nr.
59 GR-L-005
109 GR-L-010
150 g GR-L-150

3. Das Schmierfett auf den Gleitteilen des
Druckluftzylinders darf nicht abgewischt werden.

Andernfalls kann es zu Fehlfunktionen kommen.

SvC 2

O



Serie C96
Signalgebermontage

Korrekte Einbaulage und -h6éhe des Signalgebers (Erfassung_j am Hubende)

~Hs A Signalgeber
7 T LT [
E (- i 25 { - - i
o o H 5 ﬁ ) 7 ) 1
i U =t To| J
- —0 O
L 1
B
Signalgeber-Einbaulage [mm]
ianal- D-Y59
Signal D-Y89 D-G39
gebermodell
D-Y7P D-K39
D-MOD | p.agmy | D-Y7H p-A30 | D3O
D-M9C1V D-A9C1V D-Y7OW D-P4DW D-A44 D-J501 D-J51 D-A59W D-F5NT
D-M9LIA : K ) D-F59F
D-Y7BA D-A5[]
D-z70 D-A60]
D-Z80
Kolben-0 A|B|A|B|A|B|A|B|A|B|A|B|A|B|A|B|A|B
32 14 10,5 | 10 6,5 7,5 4 7 3,5 4 0 10,5 7 10 6,5 8 45 | 155 | 12
40 14 14 10 10 7,5 7,5 7 7 4 4 10,5 | 10,5 | 10 10 8 8 15,5 | 15,5
50 155 | 145 | 11,5 | 10,5 9 8 8,5 7,5 55 45 | 12 11 11,5 | 10,5 9,5 8,5 | 17 16
63 16,5 | 15,5 | 12,5 | 11,56 | 10 9 9,5 8,5 6,5 55 | 13 12 12,5 | 11,5 | 10,5 9,5 | 18 17
80 21,5 | 18 17,5 | 14 15 11,56 | 145 | 11 11,5 8 18 145 | 17,5 | 14 15,5 | 12 23 19,5
100 21,5 | 19 17,5 | 15 15 12,5 | 145 | 12 11,5 9 18 15,5 | 17,5 | 15 15,5 | 18 23 20,5
Anm.) Stellen Sie den Signalgeber erst ein, nachdem Sie sichergestellt haben fir welche Anwendungen er eingesetzt werden soll.
Signalgeber-Einbauhéhe [mm]
Signal- D-F50
gebermodell D-M9C] D-J501 B:¥gg‘j
D-MOCIW D-M9C1V D-A50] D-F59F D-G39 D-Y7OOW D-Y69[]
D-MOCIA D-A9C1V | D-M9CJWV | D-A6C] D-F500W D-K39 D-A44 D-Y7BA D-Y7PV D-P4DW
D-M9CIAV | D-A59W D-J59W D-A30] D-Y7OOWV
D-A90] D-Z70
D-F5BA D-Z80
D-F5NT
sl Hs | Ht | Hs | Ht | Hs | Ht | Hs | Ht | Hs | Ht | Hs | Ht | Hs | Ht | Hs | Ht | Hs | Ht | Hs | Ht
32 245 | 23 27,5 | 23 30,5 | 23 35 245 | 325 | 25 67 275 | 77 27,5 | 25,5 | 23 26,5 | 23 38 31
40 28,5 | 255 | 31,56 | 25,5 | 34 255 | 38,5 | 27,5 | 36,5 | 27,5 [71,5 27,5 (81,5 27,5 | 29,5 | 26 30 26 42 33
50 33,5 | 31 36 31 38,5 | 31 43,5 | 345 | 41 34 77 — 87 — 33,5 | 31 34,5 | 31 46,5 | 39
63 38,5 | 36 40,5 | 36 43 36 48,5 | 39,5 | 46 39 835 — (98,5 — |39 36 40 36 51,5 | 44
80 46,5 | 45 49 45 52 45 55 46,5 | 52,5 | 46,5 |92,5 — | 103 — 47,5 | 45 48,5 | 45 58 51,5
100 54 53,5 | 57 53,5 | 59,5 | 53,5 | 62 55 59,5 | 55 103 — 113,56 — 55,5 | 53,5 | 56,5 | 53,5 | 65,5 | 60,5

23



Signalgebermontage Serie 096

Mindesthublangen fiir die Signalgebermontage

[mm]
Signal- Anzahl montierter Befestigungselemente auBer Mittelschwenkbefestigung
gebermodell Signalgeber 032 [ 040 [ 050 063 280, 3100
1 Signalgeber
2 Signalgeber 10
D-M9C] (versch. Seite, gleiche Seite)
PRI 10 +40 (n-2) /2
andere Anz. n=2 46 8-
1 Signalgeber
2 Signalgeber 10
D-MomIV (versch. Seite, gleiche Seite)
D-MoCIWV 10+30 (n-2)/2
andere Anz. n=2 4,6 8-
1 Signalgeber
2 Signalgeber 15 10
D-M9JA (versch. Seite, gleiche Seite)
15+40(n-2)/2 10+40(n-2)/2
andere Anz. n=24,68 n=24,68"
1 Signalgeber
2 Signalgeber 10
D-M9[JAV | (versch. Seite, gleiche Seite)
10+30 (N-2) /2
andere Anz. n=2 4,6 8-
1 Signalgeber
2 Signalgeber 10
D-A9] (versch. Seite, gleiche Seite)
10+40 (n-2) /2
andere Anz. n=2 4,6 8-
1 Signalgeber
2 Signalgeber 10
D-A91V (versch. Seite, gleiche Seite)
10+30(n-2)/2
andere Anz. n=2468
2 Signalgeber 35
(versch. Seite)
2 Signalgeber 100
D-G39 (gleiche Seite)
D-K39 andere Anz. 35+30(n-2)
D-A30] (versch. Seite) n=23, 4
andere Anz. 100 + 100 (n-2)
(gleiche Seite) n=2 3,4
1 Signalgeber 10
2 Signalgeber 35
(versch. Seite)
2 Signalgeber 50
(gleiche Seite)
D-A44 andere Anz. 35+30(n-2)
(versch. Seite) n=2,3, 4.
andere Anz. 50 +50 (n—2)
(gleiche Seite) n=2,3, 4
1 Signalgeber 10
1 Signalgeber
2 Signalgeber 15 10
B'ﬁgg (versch. Seite, gleiche Seite)
- andere Anz. 15 + 55 (n—2) /2 10+55 (n-2)/2
(gleiche Seite) n=246,8 n=246,8"
2 Signalgeber
(versch. Seite, gleiche Seite) 20 15
D-A59W andere Anz. 20+55(n-2)/2 15+55(n—-2) /2
(gleiche Seite) n=24,6,8" n=2468"
1 Signalgeber 15 [ 25
D-F50 2 Signalgeber 15
D-J501 (versch. Seite, gleiche Seite)
B:.'j:ggmv‘\‘v andere Anz. 15+55(n-2)/2
D-F5BA (gleiche Seite) n=2468
D-F59F 1 Signalgeber 10
2 Signalgeber
(versch. Seite, gleiche Seite) 15 20
D-F5NT andere Anz. 15+55(n—2) /2 20+55(n-2)/2
(gleiche Seite) n=24,6,8- n=2,4,6,8-
1 Signalgeber 10 20
D-Y5901 1 Signalgeber
-Y7P 2 Signalgeber 15 10
[D):¥'7/EW (versch. Seite, gleiche Seite)
D-Z701 andere Anz 15+40(n-2)/2 10+40(n-2)/2
D-Z80 i n=24,6 8- n=24,6,8"
1 Signalgeber
D-Y690] 2 Signalgeber 10
D-Y7PV (versch. Seite, gleiche Seite)
D-Y7OWV 10+30 (n-2) /2
andere Anz. n=2 4,6 8-
1 Signalgeber
2 Signalgeber 20
D-Y7BA (versch. Seite, gleiche Seite)
20+45(n-2)/2
andere Anz. n=2 4,6 8-
1 Signalgeber
2 Signalgeber 15
D-P4DW (versch. Seite, gleiche Seite)
15+65(n-2)/2
andere Anz. n=24 6 8-
Anm.)n =3, 4,5

O
2



Serie C96

Mindesthublangen fiir die Signalgebermontage

[mm]
Signal- Anzahl montierter Mittelschwenkbefestigung
gebermodell Signalgeber 032 \ 240 \ 050 063 280 @100
1 Signalgeber
2 Signalgeber 75 85 90 95
[D)_mggw (versch. Seite, gleiche Seite)
8 andere Anz 75+40 (n—4) /2 85+40 (n—4) /2 90 +40 (n—4) /2 95 +40 (n—4) /2
g n=4,8,12, 16 n=4,812, 16-- n=4,8,12, 16 n=4,812 16
1 Signalgeber
2 Signalgeber 50 55 60 65 70
B'Mgg%v (versch. Seite, gleiche Seite)
: andere Anz 50 + 30 (n—4) /2 55+ 30 (n—4) /2 60 + 30 (n—4) /2 65+ 30 (n—4) /2 70 +30 (n—4) /2
. n=4,8,12,16.- n=4,8,12,16-- n=4,8,12,16.- n=4,8,12,16-- n=4,8,12, 16
1 Signalgeber
2 Signalgeber 80 85 95 100
D-M9JA (versch. Seite, gleiche Seite)
80+40(n-2)/2 85+40(n-2)/2 95+40(n-2)/2 100+40 (n-2) /2
andere Anz. n=4,8 12,16 n=48 12,16 n=4,8 12,16 n=4,8 12, 16--
1 Signalgeber
2 Signalgeber 55 65 70 75
D-M9[JAV | (versch. Seite, gleiche Seite)
55+ 30 (n—2) /2 65+30 (N—2)/2 70+30(n-2)/2 75+30 (n—2) /2
andere Anz. n=4,8 12, 16-- n=4,8 12,16 n=4,8 12, 16-- n=4,8 12, 16--
1 Signalgeber
2 Signalgeber 70 75 80 85 95

(gleiche Seite)

n=4,8,12 16

n=4,8,12,16.-

D-A9] (versch. Seite, gleiche Seite)
andere Anz 70 +40(n-4) /2 75+40 (n-4) /2 80 +40 (n—4)/2 85+40 (n—4)/2 95 + 40 (n—4) /2
: n=4,8,12,16.- n=4,8,12,16-- n=4,8,12,16.- n=4,8,12,16-- n=4,68,12,16.-
1 Signalgeber
2 Signalgeber 45 50 55 60 70
D-A91V (versch. Seite, gleiche Seite)
andere Anz 45+30 (n—4)/2 50 +30 (n—4) /2 55+ 30 (n—4) /2 60 + 30 (n—4) /2 70 +30 (n—4) /2
) n=4,8,12,16 n=4,8,12, 16 n=4,8,12,16 n=4,8,12, 16 n=4,8, 12,16
2 Signalgeber
(versch. Seite) 60 65 75 80 85
2 Signalgeber
D-G39 (gleiohe Seite) 20 95 100 105 110
D-K39 andere Anz. 60 +30 (n—2) 65 +30 (n—2) 75+30 (n—-2) 80+30(n-2) 85+30(n-2)
D-A30] (versch. Seite) n=24,6, 8- n=2,4,6,8 n=24,6, 8- n=2,4,6,8 n=24,6, 8-
andere Anz. 90 +100 (n—-2) 95+ 100 (n—-2) 100 + 100 (n - 2) 105+ 100 (n—2) 110+ 100 (n-2)
(gleiche Seite) n=24,68- n=246,8" n=24=6,8- n=2468" n=24,6,8"
1 Signalgeber 60 65 75 80 85
2 Signalgeber
(versch. Seite) 70 75 80 85
2 Signalgeber
(gleiche Seite) 70 75 80 85
D-A44 andere Anz. 70 +30 (n—2) 75+30 (n—2) 80 +30 (n—2) 85 + 30 (n - 2)
(versch. Seite) n=24,6,8- n=246, 8- n=24,6,8- n=2,4,6,8-
andere Anz. 70+50(n-2) 75+50 (n—2) 80+50(n-2) 85+ 50 (n—2)
(gleiche Seite) n=24,6,8- n=24,6,8- n=24,6,8- n=24,68-
1 Signalgeber 70 75 80 85
1 Signalgeber
2 Signalgeber 60 80 95 105 110
B'ﬁgg (versch. Seite, gleiche Seite)
- andere Anz. 60 + 55 (n—4) /2 80 + 55 (n—4) /2 95 + 55 (n—4) /2 105 + 55 (n — 4) /2 110 + 55 (n—4) /2
(gleiche Seite) n=4,8,12,16.- n=4,8,12,16-- n=4,8,12,16.- n=4,8,12,16-- n=4,8,12,16--
2 Signalgeber
(versch. Seite, gleiche Seite) 60 70 85 105 110 15
D-A59W andere Anz. 60 + 55 (n—4)/2 70 + 55 (n—4) /2 85+55(n—4)/2 105 +55 (n—4) /2 110 + 55 (n—4) /2 115+ 55 (n—4) /2
(gleiche Seite) n=4,8,12, 16.- n=4,8,12,16-- n=4,8, 12,16 n=4,8,12,16.- n=4,8,12,16-- n=4,8,12,16.-
1 Signalgeber 60 70 85 105 110 115
D-F50 2 Signalgeber
D-J501 (versch. Seite, gleiche Seite) 90 95 100 110 115
B:Eggvv andere Anz. 90 + 55 (n—4) /2 95 + 55 (n—4) /2 100 + 55 (n—4) /2 110 + 55 (n—4) /2 115 + 55 (n—4) /2
D-F5BA (gleiche Seite) n=4,8,12, 16 n=4,8,12,16-- n=4,8, 12, 16-- n=4,8, 12, 16 n=4,8, 12, 16-
D-F59F 1 Signalgeber 90 95 100 110 115
2 Signalgeber
(versch. Seite, gleiche Seite) 100 105 110 120 125
D-F5NT andere Anz. 100 + 55 (n—4) /2 105 + 55 (n—4) /2 110 +55 (n—4) /2 120 + 55 (n—4) /2 125+ 55 (n—4) /2
(gleiche Seite) n=4,8,12,16.- n=4,8,12,16-- n=4,8,12,16.- n=4,8,12,16-- n=4,8,12,16.-
1 Signalgeber 100 105 110 120 125
D-Y59C] 1 Signalgeber
D-Y7P 2 Signalgeber 75 80 85 95 100
g-¥;EW (versch. Seite, gleiche Seite)
D-2700 andere Anz. 75 +40 (n—4) /2 80 +40 (n—4) /2 85+ 40 (n—4) /2 95 + 40 (n—4) /2 100 + 40 (n—4) /2
D-Z80 (gleiche Seite) n=4,8,12,16-- n=4,812 16 n=4,8,12,16.- n=4,8,12, 16 n=4,8,12,16--
1 Signalgeber
D-Y6901 2 Signalgeber 55 60 70 75
D-Y7PV (versch. Seite, gleiche Seite)
D-Y7OOWV | andere Anz. 55+ 30 (n—4) /2 60 + 30 (n—4) /2 70+30 (n—4) /2 75 +30 (n—4) /2
(gleiche Seite) n=4,8,12, 16 n=4,8,12,16.- n=4,8,12,16-- n=4,68,12,16--
1 Signalgeber
2 Signalgeber 85 90 100 105 110
D-Y7BA (versch. Seite, gleiche Seite)
andere Anz. 85 +45 (n—4) /2 90 + 45 (n—4) /2 100 + 45 (n—4) /2 105 + 45 (n—4) /2 110+ 45 (n—4) /2
(gleiche Seite) n=4,8,12, n=4,8,12,16-- n=4,8,12,16 n=4,8,12, 16 n=4,8,12,16
1 Signalgeber
2 Signalgeber 110 115 125 130
D-P4DW (versch. Seite, gleiche Seite)
andere Anz. 110 + 65 (n—4) /2 115+ 65 (n—4) /2 125 + 65 (n—4) /2 130 + 65 (n—4) /2

n=4,8,12 16

n=4,8,12 16

Anm.)n =3, 4,5

25

O
2



Bestell-Nr. Signalgeber-Befestigungselemente

Signalgebermontage Serie 096

Kolben-@ [mm]

Signalgebermodell

32

40

50

63

80

100

D-M9C)/MOIV
D-M9OIW/MSCIWV
D-M9CIA/MOLIAV
D-A9C/A9CIV

BMB5-032

BMB5-032

BA7-040

BA7-040

BA7-063

BA7-063

D-G39/K39
D-A3C1/A44

BMB2-032

BMB2-040

BMB1-050

BMB1-063

BMB1-080

BMB1-100

D-F5C1/J59
D-F5C0W/J59W
D-F59F
D-F5BA
D-F5NT
D-A5C1/A601
D-A59W

BT-03

BT-03

BT-05

BT-05

BT-06

BT-06

D-P4DW

BMB3T-040

BMB3T-040

BMB3T-050

BMB3T-050

BMB3T-080

BMB3T-080

D-Y5901/Y690
D-Y7P/Y7PV
D-Y7OW
D-Y7OWV
D-Y7BA
D-Z701/Z80

BMB4-032

BMB4-032

BMB4-050

BMB4-050

BA4-063

BA4-063

[Befestigungsschrauben aus rostfreiem Stahl]
Es ist auch das folgende Befestigungsschrauben-Set aus rostfreiem Stahl erhéltlich. Verwenden Sie es je nach den
Anforderungen der Einsatzumgebung (Bestellen Sie das Befestigungselement bitte separat, da es nicht im
Lieferumfang enthalten ist).

BBAT1: Fiir D-A5/A6/F5/J5

Anm. 1) Fur ndhere Angaben zu BBAT1 siehe Seite 30.

Der Signalgeber ,D-F5BAL* ist bei Auslieferung mit dem oben genannten Befestigungsschrauben-Set am Zylin-
der befestigt. Bei Versand eines einzelnen Signalgebers liegen die ,BBA1“-Schrauben bei.

Anm. 2) Verwenden Sie bei Verwendung der Ausfiihrung D-M9OA(V)L oder Y7BAL bitte nicht die Eisen-Einstellschrau-

ben, die im Lieferumfang des o.g. Signalgeber-Befestigungselements enthalten sind (BMB5-032, BA7-01010,
BAB4-0J0O0, BA4-0JOOJ). Bestellen Sie stattdessen das Einstellschrauben-Set aus rostfreiem Stahl (BBA1), und
verwenden Sie bitte die Einstellschrauben aus rostfreiem Stahl (M4 x 6L), die in dem Set BBA1 enthalten sind.

e Montagebeispiel fir D-A9C1(V),
Mor(V), MOOIW(V), MODIA(V)

Betriebsbereich
[mm]
; Kolben-@
Signalgebermodell

32 40 50 63 80 | 100
D-M9CI/M9CIV
D-M9CIW/M9CIWV 4 4,5 5 6 6 6
D-M9CIA/M9LCIAV
D-A9C1/A91V 7 7,5 8,5 9,5 9,5 | 10,5
D-Y5901/Y69[]
D-Y7P/Y70IV
D-Y7OW/Y7OWV 55 55 7 7,5 6,5 55
D-Y7BA
D-Z701/Z280 7,5 8,5 7,5 9,5 9,5 | 10,5
D-F501/J500
D-F500W/J59W
D-F5BA/F5NT 3,5 4 4 4,5 4,5 4,5
D-F59F
D-A5C1/A69 9 9 10 11 11 11
D-A59W 13 13 13 14 14 15
D-G39/K39 9 9 9 10 10 11
D-A3[1/A44 9 9 10 11 11 11
D-P4DW 4 4 4 45| 4 45

+ Es handelt sich bei diesen Angaben um Richtwerte einschlieBlich

Hysterese, fiir die keine Garantie ibernommen wird.
(Unter Bertlcksichtigung einer Abweichung von ca. +30 %).
Je nach Umgebungsbedingungen kénnen die Werte betrachtlich variieren.

O
2

26



Serie C96

P = = e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e R R R R R e e e e e ey

Neben den im ,,Bestellschliissel” angegebenen Modellen kénnen auch folgende Signalgeber montiert werden.
Fur nahere Angaben siehe Leitfaden flr Signalgeber.

Ausfuhrung

Bestell-Nr.

elektrischer Eingang

Merkmale

D-M9NV, M9PV, M9BV

D-Y69A,Y69B, Y7PV

D-MONWV, MOPWV, MO9BWV

D-Y7ZNWV,Y7PWV,Y7BWV

D-M9NAV, MOPAV, MOSBAV

eingegossenes Kabel (vertikal)

Diagnoseanzeige
(2-farbige Anzeige)

wasserfest (2-farbige-Anzeige)

elektronischer

D-Y59A,Y59B, Y7P

Signalgeber

D-F59, F5P, J59

D-Y7NW,Y7PW,Y7BW

D-F59W, F5PW, J59W

eingegossene Kabel (axial)

Diagnoseanzeige
(2-farbige Anzeige)

D-A53, A56, Z73, Z76

eingegossene Kabel (axial)

D-F5BA,Y7BA wasserfest (2-farbige-Anzeige)

D-F5NT mit Zeitschalter

D-P5DW magnetfeldresistent (2-farbige Anzeige)

D-A93V, A96V ) ) —

eingegossenes Kabel (vertikal)

D-A90V ) )
Reed-Schalter ohne Betriebsanzeige

D-A67, Z80

+ Die drucklos geschlossene Ausfiihrung (NC = b-Kontakt) der elektronischen Signalgeber (D-FOG/FOH/Y7G/Y7H) ist ebenfalls erhaltlich.
Fur nahere Angaben siehe Leitfaden fiir Signalgeber.
= FUr elektronische Signalgeber sind auch vorverdrahtete Stecker lieferbar. Fir nahere Angaben siehe Leitfaden fiir Signalgeber.

e o o o e e e e e e e e e e Em Em Em Em m Em Em Em Em mm m Em Em mm mm mm mm mm e e ]

27

O
2



Serie C96

Montage und Positionieren des Signalgebers

EE CHGILGEEEET LI Befestigung fiir Zugstangenmontage

<Verwendbarer Signalgeber>

elektronischer Signalgeber --- D-M9N(V), D-M9P(V), D-M9B(V)
D-MONW(V), D-M9OPW(V), D-MIBW(V)
D-MONA(V), D-MIPA(V), D-MIBA(V)

Reed-Schalter ---.--..-........ D-A90(V), A93(V), A96(V)

Montage und Positionieren des Signalgebers

<Verwendbarer Signalgeber>

elektronischer Signalgeber - D-G39, D-K39
Reed-Schalter -...ccccceevnnnnecennns D-A33, D-A34, D-A44

Montage und Positionieren des Signalgebers

Signalgeber-Befestigungsschraube
M2,5x0,45x4L

Uhrmacher-
schraubendreher

®

Innensechskantschraube
M4

Der Signalgeber

muss auf der
Zylinderrohroberflache
liegen.

Signalgeber
Signalgeber-

Befestigungs-
element

Zugstange

Zylinderrohr

1. Setzen Sie das Signalgeber-Befestigungselement auf die Zugstange des Zylin-
ders und sichern Sie es in der Abfrageposition mit den Befestigungsschrauben,
so dass die Unterseite des Befestigungselements eng am Zylinderrohr anliegt.

2. Verwenden Sie fir die Befestigung in der Abfrageposition Innensechs-
kantschrauben (M4)

(Verwenden Sie hierfiir einen Sechskantschlissel).

3. Setzen Sie einen Signalgeber in die dafiir vorgesehene Nut ein und
platzieren Sie ihn in der ungeféhren Einbaulage.

4. Ziehen Sie nach dem Uberpriifen der Abfrageposition die Befestigungs-
schraube (M2,5 x 0,45 x 4 L) an, um den Signalgeber zu sichern.

5. Um die Abfrageposition zu veréndern, gehen Sie vor wie ab Schritt 3 beschrieben.

Anm. 1) Bauen Sie den Signalgeber so ein, dass dessen Gehause mindestens 15 mm in der Signal-
gebernut liegt und er so entsprechend geschiitzt ist.

Anm. 2) Das Anzugsdrehmoment fiir die Innensechskantschraube (M4) liegt zwischen 1,0 und 1,2 N-m.

Anm. 3) Verwenden Sie zum Anziehen der Signalgeber-Befestigungsschraube (M2,5) einen Uhrma-
cherschraubendreher mit einem Griffdurchmesser von ca. 5 bis 6 mm.
Ziehen Sie die Schraube mit einem Anzugsdrehmoment von 0,05 bis 0,15 N-m fest. Sie soll-
te generell ab dem Punkt, an dem ein Widerstand spiirbar ist, um weitere 90° festgezogen
werden.

Bestell-Nr. Signalgeber-Befestigungselemente
(enthélt Befestigungselement, Einstellschrauben)

Vinderserie verwendbarer Kolben-@ [mm]
4 32 40 50 63 80 100
C96 BMB5 BMBS5 BA7 BA7 BA7 BA7
-032 -032 -040 -040 -063 -063

Anm. 1) Bestellen Sie bei Verwendung der Ausfiihrung D-MOCJA(V) bitte das Schraubenset
aus rostfreiem Stahl BBA1 separat (Seite 30). Wéhlen Sie die Einstellschrauben
aus rostfreiem Stahl in der passenden Lange fur die jeweilige Zylinderserie aus,
wie in der vorstehenden Tabelle beschrieben, und verwenden Sie diese.

Anm. 2)Unterschiede in Farbe und Glanz der Metalloberflache haben keine

Auswirkungen auf die Leistung.
Die fur die Befestigungselemente BA7-C0 und BMB5-00 verwendete
dreiwertige Chromatierung kann Unterschiede in den Farbténen zwischen
den einzelnen Fabrikationschargen hervorrufen. Dies beeintréchtigt jedoch
nicht die Korrosionsbestandigkeit.

O

Ausfiihrung D-A3], D-G3/K3

Signalgeber-
Montageband

Ausfiihrung D-A44

Signalgeber

Signalgeber-
Befestigungsschraube
M5x0,8x16L

Signalgeber-
Montageband

1. Lésen Sie die Signalgeber-Befestigungsschrauben an beiden Seiten

und ziehen Sie den Haken nach unten.

2. Bringen Sie ein Signalgeber-Befestigungsband am Zylinderrohr an und
passen Sie es an die Einbaulage des Signalgebers an. Lassen Sie
anschlieBend das Band im Haken einrasten.

. Ziehen Sie die Signalgeber-Befestigungsschrauben leicht fest (M5 x 0,8 x 16 L).

. Schieben Sie die gesamte Einheit in die Abfrageposition und sichern Sie
anschlieBend den Signalgeber durch Festziehen der Befestigungsschrauben
(Das Anzugsdrehmoment betragt zwischen 2 und 3 N-m).

5. Um die Abfrageposition zu verandern, gehen Sie vor wie ab Schritt 3 beschrieben.

W

Bestell-Nr. Signalgeber-Befestigungselemente (Band)

Zvinderseri verwendbarer Kolben-@ [mm]
Y 32 40 50 63 80 100
C96 BMB2 BMB2 BMBH1 BMB1 BMB1 BMBH1
-032 -040 -050 -063 -080 -100

sMC 28



Serie C96

EECE TR 8 Befestigung flir Zugstangenmontage \

<Verwendbarer Signalgeber> <Verwendbarer Signalgeber>
elektronischer Signalgeber ----..- D-P4DW elektronischer Signalgeber --- D-Y598, Y69 § D-Y7P(V)
D-Y7NW(V), Y7PW(V),Y7BW(V)

Montage und Positionieren des Signalgebers

Reed-Schalter -.-cecececececenennne

D-Y7BA
D-Z73, Z76, Z80

Montage und Positionieren des Signalgebers

Innensechs-
kantschraube

M4 x0,7x8L

Signalgeber-
Befestigungs-

Zugstange element

Signalgeber

Innensechs-
kantschraube

M3x0,5x14L

Uhrmacherschraubendreher

Innensechskantschraube A™ 2)

M4 x0,7x6L

Signalgeber-
Befestigungsschraube

Signalgeber-
Befestigungselement

1. Drehen Sie die Innensechskantschrauben (M4 x 0,7 x 8 L) leicht in die M4-
Gewindebohrung des Signalgeber-Befestigungselements (2 Stck.). Achten
Sie darauf, dass die Spitze der Innensechskantschraube nicht in den
konkaven Teil des Befestigungselements hineinragt.

2. Flhren Sie eine Innensechskantschrauben (M3 x 0,5 x 14 L) durch die
Durchgangsbohrung des Signalgebers (2 Stck.). Drehen Sie dann die
Schrauben vorsichtig in die M3-Gewindebohrung des Signalgeber-
Befestigungselements ein.

3. Bringen Sie den konkaven Teil des Signalgeber-Befestigungselements
an der Zylinder-Zugstange an und schieben Sie das Signalgeber-
Befestigungselement in die ungeféhre Abfrageposition.

4. Ziehen Sie nach dem Uberpriifen der Abfrageposition die M3-
Befestigungsschrauben an, um den Signalgeber zu sichern, so dass die
Unterseite des Signalgebers eng am Zylinderrohr anliegt (Das
Anzugsdrehmoment der M3-Schrauben sollte zwischen 0,5 und 0,7
N-m betragen).

5. Ziehen Sie die M4-Schrauben des Signalgeber-Befestigungselements
fest, um das Signalgeber-Befestigungselement zu sichern (Achten Sie
darauf, dass das Anzugsdrehmoment der M4-Schraube zwischen 1,0
und 1,2 N-m liegt).

Bestell-Nr. Signalgeber-Befestigungselemente
(enthalt Befestigungselement, Schraube)

Anm.1)Verwenden Sie zum Anziehen der Signalgeber-

3.

4.

Befestigungsschraube einen Uhrmacherschraubendreher mit
einem Griffdurchmesser von 5 bis 6 mm.

Ziehen Sie die Schraube mit einem Anzugsdrehmoment von
0,05 bis 0,1 N-m fest.

Sie sollte generell ab dem Punkt, an dem ein Widerstand spiirbar
ist, um weitere 90° festgezogen werden. Das zu verwendende
Anzugsdrehmoment fiir die Innensechskantschraube (M4 x 0,7 x
6 L) liegt zwischen 1,0 und 1,2 N-m.

. Setzen Sie das Signalgeber-Befestigungselement auf die Zugstange des

Zylinders und sichern Sie es in der Abfrageposition mit den
Befestigungsschrauben, so dass die Unterseite des Befestigungselements eng
am Zylinderrohr anliegt (Verwenden Sie hierfiir einen Sechskantschliissel).

. Setzen Sie einen Signalgeber in die dafiir vorgesehene Nut ein und

platzieren Sie ihn in der ungeféhren Einbaulage.

Ziehen Sie nach dem Uberpriifen der Abfrageposition die
Befestigungsschrauben an, um den Signalgeber zu sichern.

Um die Abfrageposition zu verandern, gehen Sie vor wie ab Schritt 2 beschrieben.

Bauen Sie den Signalgeber so ein, dass dessen Gehduse mindestens
15 mm in der Signalgebernut liegt und er so entsprechend geschditzt ist.

Bestell-Nr. Signalgeber-Befestigungselemente
(enthélt Befestigungselement, Einstellschrauben)

Zylinderserie verwendbarer Kolben-@ [mm] Zylinderserie verwendbarer Kolben-@ [mm]
32 40 50 63 80 100 32 40 50 63 80 100
C96 BMB3T | BMB3T | BMB3T | BMB3T | BMB3T | BMB3T Cc96 BMB4 BMB4 BMB4 BMB4 BA4 BA4
-040 -040 -050 -050 -080 -080 -032 -032 -050 -050 -063 -063
Anm. 2) Bitte bestellen Sie bei Verwendung der Ausfiihrung D-Y7BA das
Schraubenset BBA1 aus rostfreiem Stahl separat (Seite 30). Wah-
len Sie Einstellschrauben aus rostfreiem Stahl mit der passenden
Lange fir die jeweilige Zylinderserie aus, wie in der vorstehenden
Tabelle beschrieben, und verwenden Sie diese.
29

O



Montage und Positionieren des Signalgebers Serie 096

S CE IRl A Befestigung fiir Zugstangenmontage

<Verwendbarer Signalgeber>
elektronischer Signalgeber ---- D-F59, D-F5P
D-J59, D-F5BA
D-F59W, D-F5PW, D-J59W
D-F59F, D-F5NT
Reed-Schalter

D-A59W

1. Befestigen Sie den Signalgeber mit der Signalgeber-Befestigungsschraube (M4) auf
dem Signalgeber-Befestigungselement und setzen Sie die Einstellschrauben ein.

2. Setzen Sie das Signalgeber-Befestigungselement auf die Zugstange des Zylinders und
sichern Sie den Signalgeber mit dem Sechskantschlissel in der Abfrageposition
(Der Signalgeber muss auf der Zylinderrohroberflache liegen, verwenden Sie
hierflir einen Sechskantschlussel).

3. Um die Abfrageposition zu veréndern, l6sen Sie die Einstellschrauben und bewegen
Sie den Signalgeber. Befestigen Sie den Signalgeber erneut auf dem Zylinderrohr (Das
Anzugsdrehmoment der M4-Schrauben sollte zwischen 1,0 und 1,2 N-m betragen).

Bestell-Nr. Signalgeber-Befestigungselemente
(enthalt Befestigungselement, Schraube, Einstellschrauben)

7ylinderserie verwendbarer Kolben-@ [mm]
32 40 50 63 80 100

C96 BT-03 BT-03 BT-05 BT-05 BT-06 BT-06
Folgende Befestigungsschrauben-Sets aus rostfreiem Stahl (inkl. Einstellschrauben) sind
erhaltlich. In Umgebungen einsetzen, die derartige MaBnahmen erfordern (Das Signalgeber-
Befestigungselement ist nicht im Lieferumfang enthalten, bitte getrennt bestellen).

BBA1: Fur D-A5/A6/F5/J5
Der Signalgeber D-F5BA ist bei Auslieferung mit dem oben genannten
Befestigungsschrauben-Set aus rostfreiem Stahl am Zylinder befestigt.
Bei Versand eines einzelnen Signalgebers liegen die BBA1-Schrauben bei.

Befestigungsschrauben-Set aus rostfreiem Stahl

D-A53, D-A54, D-A56, D-A64, D-A67

%\ Signalgeber-Befestigungsschraube (M4)

%\
N

Einstellschraube %2
(M4) /

Zugstange

i Signalgeber-Befestigungselement

|

Bestell- Inhalt Bestell-Nr. verwendbares verwendbare
Nr. Nr. Beschreibung GroBe Anz. Signalgeber-Befestigungselement Signalgeber
1 Signalgeber-Befestigungsschraube M4 x0,7x8L 1 BT-0OO D-A5. A6
BT-03, BT-04, BT-05 D-F5, J5
BT-06, BT-08, BT-12 ’
) BA4-040, BA4-063, BA4-080 D-77, 78
2 Einstellschraube M4 x0,7x6L 2 BMB4-032, BMB4-050 D-Y5. Y6, Y7
BMB5-032 D-A9
BBA1 BA7-040, BA7-063, BA7-080 D-M9
D-A5, A6
BT-16, BT-18A, BT-20 D-F5. J5
. BS4-125, BS4-160 D-Z7, 78
3 Einstellschraube M4 x0,7x8L 2 BS4-180. BS4-200 D-Y5, Y6, Y7
BS5-125, BS5-160 D-A9
BS5-180, BS5-200 D-M9

Anm.) Verwenden Sie die Einstellschrauben, nachdem Sie die passende Lange fiir das Signalgeber-Befestigungselement gewahlt haben.
Beispiel: Wahlen Sie die 6L-Ausfiihrung bei Verwendung der Ausfiihrung BA7-040. Die 8L-Ausfiihrung ist nicht erforderlich.

O
2

30



Vor der Inbetriebnahme
Signhalgeberanschllisse und Beispiele

Spezifizierung fiir Anschluss an SPS mit COMMON plus Spezifizierung fiir Anschluss an SPS mit COMMON minus

3-Draht-System, NPN

3-Draht-System, PNP

- |
Eingang - --=-=-----------o-oomo
(SPS-Eingangskarte)

(SPS-Eingangskarte)
GemanB den anwendbaren technischen Daten fir SPS-Eingang anschlieBen, da die Anschlussmethode je nach Spezifikation des SPS-Eingangs variiert.

Beispiele fir serielle Schaltung (AND) und Parallelschaltung (OR)

+ Bei der Verwendung von elektronischen Signalgebern sicherstellen, dass bei der Anwendung die Signalgeber fir
die ersten 50 ms ungliltig gesetzt werden.

3-Draht, Serielle Schaltung fiir NPN-Ausgang  (nur mit Signalgebern)

(mit Relais)

Signalgeber 1

3-Draht, OR-Anschluss fiir NPN-Ausgang

braun braun

braun
O

Last

Signalgeber 2

3-Draht, Serielle Schaltung fiir PNP-Ausgang
(mit Relais)

Signalgeber 1

(nur mit Signalgebern)

bran braun

Last

Signalgeber 2

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

2-Draht, AND-Anschluss 2-Draht, OR-Anschluss

Wenn zwei Signalgeber in
Serie geschaltet sind, kdnnen
Stérungen auftreten, da die

braun
O

(Elektronischer Signalgeber)
Wenn zwei

(Reed-Schalter)
Da kein Kriechstrom

braun
O
Signalgeber 1

Signalgeber 2

Betriebsspannung im
eingeschalteten Zustand

abnimmt. Die LEDs leuchten
auf, wenn beide Signalgeber

eingeschaltet sind.
Ein Signalgeber mit einer
Lastspannung unter 20 V

kann nicht verwendet werden.

Betriebsspannung bei ON = Versorgungsspannung —
Restspannung x 2 Stk.
=24V -4V x2 Stk.

=16V

Beispiel: Versorgungsspannung 24 V DC
interner Spannungsabfall Signalgeber 4 V.

31

Signalgeber 1

Signalgeber 2

Signalgeber parallel
geschaltet sind,
koénnen Stérungen
auftreten, da die
Betriebsspannung im
ausgeschalteten
Zustand ansteigt.

Betriebsspannung bei OFF = Kriechstrom x 2 Stk. x
Lastimpedanz
=1 mA x 2 Stk. x 3 kQ

=6V
Beispiel: Lastimpedanz 3 kQ.

Kriechstrom des Signalgebers 1 mA.

SVC

O

auftritt, steigt die
Betriebsspannung bei
Umschalten in die
Position OFF nicht an.
Abhéngig von der Anzahl
der eingeschalteten
Signalgeber leuchtet die
LED jedoch mitunter
schwacher oder gar
nicht, da der Stromfluss
sich aufteilt oder
abnimmt.



Serie C96

Technische

Daten

Simple Specials/Bestelloptionen

SMC informiert Sie Uber Details zu technischen Daten, Lieferfristen und Preisen.

to

Einfache Sonderausﬁ]hrungen Die folgenden Sonderspezifikationen kénnen mit dem System fiir Sonderausfiihrungen als Bestelloptionen bestellt werden.

C96

(Grundausfiihrung)

C96Y
(Leichtlaufzylinder)

doppeltwirkend

Standardkolbenstange[durchgehende Kolbenslange[ Standardkolbenstange

Seite

-XAO0 bis 30 | geanderte Ausfiihrung des Kolbenstangenendes

-XC14 | Geénderte Einbauposition der Mittelschwenkbefestigung

Bestelloptionen

Technische
Daten

-XB6 Hitzebestandiger Zylinder (-10 bis 150°C) A™™)

-XB7 Kéltebestindiger Zylinder (-40 bis 70°C) A"™)

-XC4 mit Hochleistungsabstreifer

-XC7 Zugstangen, Zugstangenmuttern usw. aus rostfreiem Stahl

-XC10 Mehrstellungszylinder/durchgehende Kolbenstange

-XC11 Mehrstellungszylinder/Standardkolbenstange

D (077 Fluorkautschukdichtung

-XC3

a

mit Metallabstreifer

-XC65 aus rostfreiem Stahl (Kombination von -XC7 und -XC68)

-XC68 aus rostfreiem Stahl (mit hartverchromter Kolbenstange)

-XC88 | it Metallabstreifer, Schmutzabstreifer, Schmierfett fir SchweiBanwendungen (Kolbenstange: rostfreier Stahl 304)

-XC89 | Mit Metallabstreifer, Schmutzabstreifer, Schmierfett fiir SchweiBanwendungen (Kolbenstange: S45C)

Anm.) Die Produkte mit Signalgeber sind nicht kompatibel.

° ° ° [ ste 3]
° ° ° Ex
C96 C96Y
(Grundausfiihrung) (Leichtlaufzylinder) Seite
doppeltwirkend
StandardkoIbenstange[durchgehende KoIbenstange[Standardkolbenstange L |
[ ) o Seite 35
o ® Seite 35
@ o Seite 36
L ® ® Seite 36
[ ) o Seite 37
o ® Seite 39
L ® ® Seite 40
° ° ° Ex
® ® Seite 41
32

O
2



Serie C96

Simple Specials

Diese Sonderausfihrungen werden Uber das Simple-Specials-System abgewickelt.

n geanderte Ausfliihrung des Kolbenstangenendes

Verwendbare Serien

Beschreibung Modell Wirkungsweise S&mbol R ERES
olbenstangenende
Standardausfihrung C96S Dopelvikend, Stencardkobensiange XAO bis 30
C96S-W | Dogpetitend, durchgehende Kobenstange XAO bis 30
Leichtlaufausfiihrung C96Y Doppetirend, Sancardkobensiange XAO bis 30

Symbol: AQ

R Kugel

Symbol: A25

MM

‘\ —‘?

H

Symbol: A1

R Kugel

Symbol: A2

Néhere Angaben siehe ,,Simple Specials"
auf unserer Webseite.

http://www.smc.eu

Symbol
-XAO0 bis -XA30

| /A Sicherheitshinweise |

1. Wenn in den Diagrammen keine Angaben zu Abmessungen, Toleranzen oder zur
Endbearbeitung gemacht werden, wird von SMC eine passende Anordnung erstellt.

2. Mit ,,+“ gekennzeichnete Standardabmessungen héngen
folgendermaBen vom Kolbenstangendurchmesser (D) ab. Die
gewlnschte Spezialabmessung einsetzen.
D<6—-D-1mm,6<D<25—-D-2mm,D>25—-D-4mm

3. Bei der Ausfiihrung mit durchgehender Kolbenstange und der einfachwirkenden
Einfahrhub-Ausfiihrung die Abmessungen bei eingefahrener Kolbenstange angeben.

4. Es kann nur eine Seite der durchgehenden Kolbenstange hergestellt werden.

Symbol: A3 Symbol: A4

30°

Symbol: A24

|_® BD  gp MM
AL —
" H
Symbol: A27 Symbol: A28 Symbol: A29

MM s age o DA 30°
& DA Jl 30 MM T

=f B ] ,

L A AT

H L v

MM 30

33



E Geanderte Einbauposition der Mittelschwenkbefestigung

Simple Specials Serie 096

Symbol
-XC14

Die Einbauposition der Mittelschwenkbefestigung am Zylinder kann von der Standard-Einbauposition abweichend definiert werden.

Verwendbare Serien

Beschreibung Modell Wirkungsweise
Standardausfihrung C96S Doppelt\./virkend, Standardkolbenstange
C96S-W | Doppeltwirkend, durchgehende Kolbenstange
Leichtlaufausfihrung | C96Y Doppeltwirkend, Standardkolbenstange

=

Mittelschwenkbefestigungsposition fiir-XC14A

Mitielschwenkbefestigungsposition
fir-XC14B

/A Sicherheitshinweise

e

.Wenn die Mittelschwenkbefestigungsposition nicht -XC14A, B

entspricht bzw. wenn ddie Mittelschwenkbefestigung nicht mittig ist, “Z
+ 1/2 Hub” angeben.

.Wenn in den Diagrammen keine Angaben zu Abmessungen,

Toleranzen oder zur Endbearbeitung gemacht werden, wird von SMC
eine passende Anordnung erstellt.

. Der mégliche Mittelschwenkbefestigung-Einbaubereich ist in der Tabelle

unten angegeben.

. Einige Mittelschwenkbefestigung-Einbaupositionen lassen keine

Signalgebermontage zu. Wenden Sie sich fur ndhere Informationen
bitte an SMC.

Serie C96 [mm]
Symbol Position Mittelschwenkbefestigung
fur -XC14 L - .
- Hinweis: Standard (Position) Mindesthub

Kolben-@ min. max.

32 86 104 + Hub 95 +1/2 Hub

40 98 115 + Hub 106,5 + 1/2 Hub

50 112,5 131,5 + Hub 122 +1/2 Hub 0

63 122 137 +Hub 129,5 + 1/2 Hub

80 142 158 + Hub 150 + 1/2 Hub

100 154,5 165,5 + Hub 160 + 1/2Hub 5

34

O
2



Serie C96
Bestelloptionen

Order
SMC informiert Sie Uber Details zu Abmessungen, technischen Daten und Lieferzeiten.

Symbol
n Hochtemperaturzylinder (-10 bis 150 °C)

Druckluftzylinder mit speziellem Dichtungsmaterial und Schmierfett, fir hohe Temperaturen bis 150 °C.

Verwendbare Serien

Beschreibung Modell Wirkungsweise
C96S Doppeltwirkend, Standardkolbenstange
C96S-W | Doppeltwirkend, durchgehende Kolbenstange

Standardausfihrung

Bestellschllssel
Standard-Bestell-Nr. | -XB6

hitzebesténdiger Zylinderl

Technische Daten

Umgebungstemperaturbereich 10 bis 150 °C Anm. 1) Betrieb ohne Schmierung durch einen Oler fiir pneumatische
Dichtungsmaterial Fluorkautschuk Systeme.
Anm. 2) Fir Informationen zu abweichenden Wartungsintervallen dieses
Schmierfett hitzebestandiges Schmierfett Zylinders im Vergleich zum Standardzylinder bitte SMC
kontaktieren.

Andere technische Daten als die

oben genannten und Abmessungen wie Standardausfiihrung Anm. 3) Die Ausfiihrungen mit eingebautem Magnetring und Signalgeber

sind prinzipiell nicht méglich.
Setzen Sie sich fur Zylinder mit Signalgebern und hitzebestandige

Warnun Zylinder mit hitzebestandigen Signalgebern bitte mit SMC in
A_ a _u g . Verbindung, da die Kompatibilitat je nach Serie unterschiedlich ist.
Sicherheitshinweise Anm. 4) Die Kolbengeschwindigkeit Magnetring zwischen 50 und 500 mm/s.

Nach dem Hantieren mit dem im Zylinder verwendeten Schmierfett nicht
rauchen, da sich dabei geféhrliche Gase entwickeln kénnen.

Symbol
A aitebestandiger Zylinder (-40 bis 70 °C)

Druckluftzylinder mit speziellem Dichtungsmaterial und Schmierfett, der bei niedrigen Temperaturen bis -40°C eingesetzt werden kann.

Verwendbare Serien

Beschreibung Modell Wirkungsweise Anm.
Standardausfiihrun C96S Doppeltwirkend, Standardkolbenstange auBer mit Signalgeber. Montage-Befestigungselement nur mit
g C96S-W Doppeltwirkend, durchgehende Kolbenstange | Grundausfiinrung erhaltlich. min. Betriebsdruck 0,2 MPa
Bestellschlissel
Standard-Bestell-Nr. | =-XB7

kéltebestandiger ZyIinderl

Technische Daten

Umgebungstemperaturbereich -40 bis 70 °C Anm. 1) Betrieb ohne Schmierung durch einen Oler fiir pneumatische
Dichtungsmaterial Nitrilkautschuk fiir niedrige Temperatur Systeme.
ung autschuk fur niedrige emperatu Anm. 2) Verwenden Sie einen Kaltetrockner flr geeignete trockene Luft,

Schmierfett kéltebestandiges Schmierfett damit keine Feuchtigkeit gefrieren kann.

Signalgeber nicht verwendbar Anm. 3) Fir Informationen zu abweichenden Wartungsintervallen dieses
Abmessungen wie Standardausfihrung Zylinders im Vergleich zum Standardzylinder bitte SMC

kontaktieren.
l Andere technische Daten als die oben genannten wie Standardausfiihrung Anm. 4) Signalgeber kénnen nicht montiert werden.
/A Warnung

Sicherheitshinweise

Nach dem Hantieren mit dem im Zylinder verwendeten Schmierfett nicht
rauchen, da sich dabei geféhrliche Gase entwickeln kénnen.

35



Bestelloptionen Serie 096

Symbol
B Mit Hochleistungsabstreifer

Mit dem Hochleistungsabstreifer ist diese Serie ideal zum Einsatz in schmutzigen Umgebungen, in denen die Zylinder Staub, Schmutz und Sand
ausgesetzt sind, wie beispielsweise in GieBanlagen, Baumaschinen, Industriefahrzeugen usw.

Verwendbare Serien

Beschreibung Modell Wirkungsweise

C96S Doppeltwirkend, Standardkolbenstange
C96S-W | Doppeltwirkend, durchgehende Kolbenstange

Standardausfiihrung

Bestellschliissel
Standard-Bestell-Nr. | =XC4

mit Hochleistungsabstreiferl

Technische Daten: wie Standardausfiihrung
Abmessungen: wie Standardausfiihrung

A\ Achtung
Hochleistungsabstreifer nicht austauschen.
Da die Hochleistungsabstreifer eingepresst wurden, muss die gesamte Zylinderkopfeinheit ausgetauscht werden, nicht nur der Zylinderkopf.

Symbol
Zugstangen, Zugstangenmuttern usw. aus rostfreiem Stahl

Fiir gewisse Bauteile wird anstatt des Standardmaterials rostfreier Stahl verwendet, um einen Einsatz an Orten zu ermdglichen, an denen Rost- oder Korrosionsgefahr besteht.
Verwendbare Serien

Beschreibung Modell Wirkungsweise

C96S Doppeltwirkend, Standardkolbenstange
C96S-W | Doppeltwirkend, durchgehende Kolbenstange
Leichtlaufausftihrung| C96Y Doppeltwirkend, Standardkolbenstange

Standardausflihrung

Bestellschliissel
Standard-Bestell-Nr. | =-XC7

Zugstangen, Zugstangenmuttern usw. ausl
rostfreiem Edelstahl

Technische Daten

Komponenten aus Zugstangen, Zugstangenmuttern,
rostfreiem Stahl Unterlegscheiben

Andere technische Daten als die oben genannten‘Wie die Standardausfihrung der jeweiligen Serie.
Abmessungen ‘Wie die Standardausfiihrung der jeweiligen Serie.

36



Serie C96

Symbol
E Mehrstellungszylinder/durchgehende Kolbenstange -XC10

Zwei Zylinder werden mit den Ruckseiten zueinander montiert kombiniert eingesetzt; dadurch kénnen die beiden Zylinderhubbewegungen in drei
Schritten kontrolliert werden.

Verwendbare Serien

Beschreibung Modell Wirkungsweise Anm.
Standardausfiihrung C96S Doppeltwirkend, Standardkolbenstange | auBer Ausfihrungen mit Gabelbefestigung und Schwenkbefestigungen
Leichtlaufausfihrung C96Y Doppeltwirkend, Standardkolbenstange | auBer Ausfihrungen mit Gabelbefestigung und Schwenkbefestigungen
Bestellschlussel
C96S [ onta -0 (= -
ooy geart || Kolben-g [-| HubA |+| HubB |C-XC10

Mehrstellungszylinderl

Technische Daten
Maximal herstellbarer Hub [mm]
1000

Funktion
® oC (A] Wenn den Anschliissen @ und @ Druckluft Hwe B ®)C (A Wenn den Anschliissen @) und @)
zugeflihrt wird, fahren sowohl Hub A als auch B ein. n— { } Druckluft zugefiihrt wird, f&hrt Hub B aus.
® D|® A A Wenn den Anschlissen @ und @ Druckluft Hibe B ®]|® A pa WenndenAnschiissen @ und @ Druckiuft
| R — zugefiihrt wird, fahrt Hub A aus. m— =——=1 zugefiihrt wird, fahren sowohl Hub A als auch B aus.

Abmessu NJEeN (Andere Abmessungen entsprechen denen der Standardausfihrung.)
—

Hub A Hub B
—\ i | d = é —\
9 = (@% =
Himl-e =@ Bl
U 0O\ | >RC .
- —— 2 = - - i N Kolben-0| ) o | 77 | NA [NB | GC
1 [mm]
NB 032 |198|294| 67,8 | 10 | 36
. GC | 040 |220|328| 752 | 10 | 38
NA 050 |222|360| 74 | 10 | 38
Ls + Hub (A +B) @63 |252|390]| 87,2 | 10 | 42
ZZ + Hub (A +B) @80 |270|442| 908 | 14 | 46
2100 | 290|472 99,8 | 14 | 50

37

O
2



Bestelloptionen Serie 096

Symbol
E Mehrstellungszylinder/Standardkolbenstange -XC11

Zwei Zylinder werden hintereinander montiert eingesetzt; dadurch kdnnen die beiden Zylinderhlbe in zwei Schritten kontrolliert bzw. die
Zylinderkraft verdoppelt werden.

Verwendbare Serien

Beschreibung Modell Wirkungsweise Anm.
Standardausfiihrung C96S Doppeltwirkend, Standardkolbenstange AuBer Ausfiihrung mit Mittelschwenkbefestigung
Bestellschlussel Technische Daten: wie Standardausfiihrung

CQGS| Montageart || Kolben-g@ |—| Hub A |+| Hub B-A |C—XC11

Mehrstellungszylinder/Standardkolbenstange

Funktion
Funktionsbeschreibung des Mehrstellungszylinders Hub A und B kénnen individuell betrieben werden.
g gszy
B o] A B o] A -
[1 | | 1) Ausgangszustand ! | | Betrieb Hub A
| { ‘ (0-Hubposition) ‘ 1) Ausgangszustand
Hub B Hub A Hub B Hub A 2 éo':—',uzposmon)
etrie
B c 0 2)1.stufe: Betrieb Hub A B c Wenn Druckluft tiber den
I I | Wenn Druckluft tber den HubA I | Anschluss A zugefihrt wird,
[ 1 1 ‘ Anschluss A zugefiihrt wird, ‘ L | 1 ‘ féhrt die Kolbenstange Gber
HubA | | - 1 fahrt die Kolbenstange tber die | 1 1 die gesamte Hublange A
gesamte Hublénge A aus. c aus.
® O 3)2. Stufe:Betrieb Hub B 1 A
Hub B-A B | ] B-A ‘ Betrieb Hub B
{ : Wj ‘ Wenn im Anschluss an die 1) Ausgangszustand
erste Stufe Druckluft Gber den (0-Hubposition)
Anschluss C zugefihrt wird, Hub B Hub A 2) Betrieb
(B) féhrt die Kolbenstange die B ® A Wenn Druckluft iber den
| ? ﬁ gesamte Hublénge B-A aus. Hub B I } | Anschluss C zugefihrt wird,
[ ‘ 4) Einfahren des Zylinders E_H .‘_I‘ fahrt die Kolbenstange tiber
| l Wenn Druckluft tiber den die gesamte Hubldnge B
Anschluss B zugefiihrt wird, - . aus —
Hub B Hub A wird die Kolbenstange | Ein Verdopplung der Kraft beim Ausfahren ist méglich. |
vollsténdig eingefahren. B c A
: 1 1‘ 1) Ausgangszustand
(0-Hubposition)
Hub B Hub A
- TR — ®© o
] Sicherheitshinweise o, B | | 2) Doppelte Kraft
: | 1 I Wenn Druckluft tiber die
AAChtU ng w Pwo | | ‘ Anschliisse A und C
1. Erst dann Druckluft zufiihren, wenn der Hub A Z'_lugbebfl'ihr.t \r']vi/rxdy stehtim
. . S ubbereic
Zylinder ausreichend b.efestlgt .ISt. die doppelte Kraft an.
2. Wenn Druckluft ohne ausreichende Sicherung des
Zylinders zugefiihrt wird, kann dieser abrupt
anfahren, wodurch es zu Verletzungen oder
Beschéadigungen an Peripheriegerdten kommen kann.
Abmessu NJen (Andere Abmessungen entsprechen denen der Standardausfiihrung.)
-
Hub B Hub A
|08 - 7, - | - = I — o {
— e 7 = 7 ]
ae 7 KIQ ) 7 7 i w/\-' 7 =~ K"[ﬁi‘]@ Ls | ZZ | NA |NB| GC
- =8 : 2O T Lli\ﬂ | 032 199|251 672 | 10 | 354
——Z [N=====2 @40 | 221|279 (746 |10 | 374
NB @50 | 223|296 (73,4 | 10| 37,4
GC @63 |253|326 86,6 |10 | 41,4
NA @80 |271 (361902 |14 | 454
Ls + Hub (A + B) @100 | 291 | 386 (99,2 | 14 | 49,4
ZZ + Hub (A + B)
38
ZSNC



Serie C96

Symbol
Fluorkautschukdichtung -XC22

Verwendbare Serien
Beschreibung Modell Wirkungsweise
C96S Doppeltwirkend, Standardkolbenstange

Standardausflirung C96S-W | Doppeltwirkend, durchgehende Kolbenstange
Bestellschlissel
Standard-Bestell-Nr. |- xc22

Fluorkautschukdichtung l
(einschlieBlich elastischer Dampfung)

Technische Daten

Dichtungsmaterial Fluorkautschuk Anm. 1) Wfanfjen Sie.sich vor der Veryvendung an SMC,I dal .
moglicherweise die Art der eingesetzten Chemikalien und die

Umgebungs- mit Signalgeber: —10 °C bis 60 °C (nicht gefroren)*™™ ") Betriebstemperatur einen Einsatz dieses Produkts nicht zulassen.

temperaturbereich | ohne Signalgeber: —10 °C bis 70 °C (nicht gefroren) Anm. 2) Es kénnen auch Zylinder mit Signalgebern hergestellt werden; die

Andere technische Daten Einzelpestandteile der Signalgeber (Hauptteil, .

und Abmessungen als wie Standardausfihrung Befestigungselement, elnglebauter Magqet) .entsprechen jedoch

die 0.6, den Standardprodukten. Bitte wenden Sie sich vor der
Verwendung an SMC, um abzuklaren, ob sie fir die jeweilige

Betriebsumgebung geeignet sind.

Symbol
EX vit Metaliabstreifer -XC35

Frost, SchweiBspritzer usw., die sich an der Kolbenstange anlagern, werden entfernt und dadurch die Dichtungen geschitzt.

Verwendbare Serien
Beschreibung Modell Wirkungsweise
C96S Doppeltwirkend, Standardkolbenstange

Standardausflirung C96S-W | Doppeltwirkend, durchgehende Kolbenstange
Bestellschlissel
Standard-Bestell-Nr. |- xc35

mit Metallabstreiferl

Technische Daten: wie Standardausfiihrung
Abmessungen: wie Standardausfuhrung

39



Bestelloptionen Serie 096

Symbol
ﬂ Aus rostfreiem Stahl (Kombination von -XC7 und -XC68) -XC65

Fir Einsatzbereiche, in denen das Risiko von Rostbildung und Korrosion aufgrund des Eintauchens in Wasser besteht.

Verwendbare Serien

Beschreibung Modell Wirkungsweise

C96S Doppeltwirkend, Standardkolbenstange,
C96S-W | Doppeltwirkend, durchgehende Kolbenstange
Leichtlaufausftihrung| C96Y Doppeltwirkend, Standardkolbenstange|
Anm.) Der max. Hub des Zylinders C96 ist begrenzt.

Standardausflihrung

max. Hub [mm]
Doppeltwirkend, Standardkolbenstange |Doppeltwirkend, durchgehende Kolbenstange

@ 32: 1000 1000
@ 40 bis @ 100: 1700 (wie Standardausfuhrung)

Technische Daten

Aus rostfreiem
Edelstahl
hergestellte Teile

Kolbenstange, Kolbenstangenmutter, Zugstangen,
Zugstangenmuttern und Unterlegscheiben.

Sonstige Spezifikationen

und &uBere Abmessungen wie Standardausfihrung

Bestellschliissel
Standard-Bestell-Nr. |- XC65

aus rostfreiem Stahl l
(Kombination aus -XC7 und -XC68)

Symbol
m Kolbenstange aus rostfreiem Stahl (hartverchromt) -XC68

Fur Einsatzbereiche, in denen das Risiko von Rostbildung und Korrosion aufgrund des Eintauchens in Wasser besteht.

Verwendbare Serien

Beschreibung Modell Wirkungsweise

C96S Doppeltwirkend, Standardkolbenstange
C96S-W | Doppeltwirkend, durchgehende Kolbenstange
Leichtlaufausfiihrung | C96Y Doppeltwirkend, Standardkolbenstange
Anm.) Der max. Hub ist begrenzt.

Standardausfiihrung

max. Hub [mm]
Doppeltwirkend, Standardkolbenstange |Doppeltwirkend, durchgehende Kolbenstange
@ 32: 1000 1000
@ 40 bis @ 100: 1700 (wie Standardausfiihrung)

Technische Daten

Komponenten aus rostfreiem Stahl Kolbenstange, Kolbenstangenmutter

Sonstige Spezifikationen

und &uBere Abmessungen wie Standardausfihrung

Bestellschliissel
Standard-Bestell-Nr. |- xce8

Kolbenstange aus rostfreiem Stahl l
(hartverchromt)

40



Serie C96

Symbol
m Mit Metallabstreifer, Schmutzabstreifer, Schmierfett fiir SchweiBanwendungen (Kolbenstange: rostfreier Stahl 304) -XC88

Mittels Verwendung des Metallabstreifers, Schmutzabstreifer und Schmierfett fir SchweiBanwendungen wird die Haftung von Spritzern verringert
und die Lebensdauer erhéht.

Verwendbare Serien
Beschreibung Modell Wirkungsweise
C96S Doppeltwirkend, Standardkolbenstange

Standardausfihrung C96S-W |Doppeltwirkend, durchgehende Kolbenstange
Bestellschlissel
Standard-Bestell-Nr. | - XC88

lMit Metallabstreifer, Schmutzabstreifer, Schmierfett fiir
SchweiBanwendungen (Kolbenstange: rostfreier Stahl 304)

Technische Daten

Kolbenstange Rostfreier Stahl 304 (hartverchromt)
Abstreifer Mit Metallabstreifer, mit Schmutzabstreifer
Schmierfett Schmierfett fir SchweiBanwendungen

Sonstige Spezifikationen

und GuBere Abmessungen wie Standardausflihrung

Symbol
m Mit Metallabstreifer, Schmutzabstreifer, Schmierfett fiir SchweiBanwendungen (Kolbenstange: S45C) -XC89

Mittels Verwendung des Metallabstreifers, Schmutzabstreifer und Schmierfett fir SchweiBanwendungen wird die Haftung von Spritzern verringert
und die Lebensdauer erhéht.

Verwendbare Serien

Beschreibung Modell Wirkungsweise
C96S Doppeltwirkend, Standardkolbenstange

Standardausflirung C96S-W |Doppeltwirkend, durchgehende Kolbenstange
Bestellschliussel
Standard-Bestell-Nr. | = XC89

lMit Metallabstreifer, Schmutzabstreifer, Schmierfett fiir
SchweiBanwendungen (Kolbenstange: S45C)

Technische Daten

Kolbenstange S45C (hartverchromt)
Abstreifer Mit Metallabstreifer, mit Schmutzabstreifer
Schmierfett Schmierfett fir SchweiBanwendungen

Sonstige Spezifikationen

und GuBere Abmessungen wie Standardausfihrung

41



Al

Serie C96

|

Einstellung \

A\ Warnung

1. Die Dampfungseinstellschraube darf nicht liber den

Anschlag hinaus geéffnet werden (siehe Tabelle
unten).

Die Dampfungseinstellschrauben sind mit einer Verkropfung
bzw. mit einem Sicherungsring als Anschlagmechanismus
versehen und durfen nicht Gber diesen Punkt hinaus
aufgeschraubt werden. Wird Druckluft zugefthrt und der
Betrieb gestartet, ohne diesen Punkt zu berucksichtigen, kann
die Dampfungseinstellschraube aus dem Zylindergehause
herausgeschleudert werden.

Die zuldssige Anzahl an Umdrehungen bezeichnet die
Umdrehungen, bis die Dampfungseinstellschraube ausgehend
von der vollstdndig geschlossenen Stellung vollstandig
gedffnet wird.

2.Beim Einschrauben und Ausschrauben der

Dampfungseinstellschraube das folgende
Drehmoment beachten (siehe nachfolgende Tabelle).
Wenn beim Einschrauben bzw. Ausschrauben ein
Anzugsdrehmoment Uber dem zuléssigen Wert verwendet
wird, wird die Dampfungseinstelldrossel beschédigt.

Wenn die Dampfungseinstellschraube zu weit geéffnet wird
bzw. der Anschlagmechanismus tberschritten wird, kann diese
herausgeschleudert werden.

— o 2uléssiges
Kolben-@ ) Schlussglwe\teder Innense__chs- 2uldssige Anzugsdichmoment

[mm] | Démpfungseinstellschraube kantschllssel Umdrehungen IN-m]
JIS 4648

32,40 2 Innensechskantschliissel 2 4 0,02
JIS 4648

50, 63 2 Innensechskantschliissel 2 4.5 0,02
JIS 4648

80,100 s Innensechskantschlissel 3 55 0,06

3. Achten Sie darauf, dass die pneumatische

Endlagendampfung aktiviert ist.

Wenn die zuldssige kinetische Energie bei deaktivierter
pneumatischer Dampfung den auf Seite 5 genannten Wert
Uberschreitet, kann der Zylinder oder die Zugstangen
beschadigt werden. Aktivieren Sie bei Betrieb des Zylinders
die pneumatische Dampfung.

/A Achtung

1. Verwenden Sie zum Austauschen der Befestigungselemente

die unten angegebenen Innensechskantschliissel.

Produktspezifische Sicherheitshinweise

Vor der Inbetriebnahme durchlesen. Siehe Umschlagseite fiir Sicherheitshinweise. Fiir
Sicherheitshinweise fiir Antriebe und Signalgeber siehe ,,Sicherheitshinweise zur Handhabung
von SMC-Produkten” und das Betriebshandbuch auf der SMC-Webseite http://www.smc.eu

Kolben-@ [mm] Schlusselweite | Anzugsdrehmoment [N-m]
32,40 4 4,8
50, 63 5 10,4
80, 100 6 18,2

42



A\ Sicherheitshinweise

/A Achtung:
A\ Warnung:
A\ Gefahr :

Diese Sicherheitshinweise sollen vor geféhrlichen Situationen und/oder Sachschéaden
schltzen. In den Hinweisen wird die Schwere der potentiellen Gefahren durch die

Gefahrenworte ,,Achtung”, ,,Warnung“ oder ,,Gefahr” bezeichnet. Diese wichtigen
Sicherheitshinweise miissen zusammen mit internationalen Standards (ISO/IEC)*1) und
anderen Sicherheitsvorschriften beachtet werden.

== = = o o e e e = == ===

leichte bis mittelschwere Verletzungen zur Folge haben
kann, wenn sie nicht verhindert wird.

Warnung verweist auf eine Gefahr mit mittlerem Risiko,
die schwere Verletzungen oder den Tod zur Folge haben
kann, wenn sie nicht verhindert wird.

Gefahr verweist auf eine Gefahr mit hohem Risiko, die
schwere Verletzungen oder den Tod zur Folge hat, wenn sie
nicht verhindert wird.

L o o o o o e m m e e e e e e e e e e e e e

Achtung verweist auf eine Gefahr mit geringem Risiko, die1

-

%1) 1ISO 4414:  Fluidtechnik — Ausflhrungsrichtlinien Pneumatik
ISO 4413:  Fluidtechnik — Ausflihrungsrichtlinien Hydraulik
IEC 60204-1: Sicherheit von Maschinen — Elektrische Ausristung von
Maschinen (Teil 1: Allgemeine Anforderungen)
ISO 10218-1: Industrieroboter - Sicherheitsanforderungen usw.

AWarnung

. Verantwortlich fiir die Kompatibilitdt des Produktes ist die Person, die das

System erstellt oder dessen Spezifikation festlegt.

Da das hier aufgeflihrte Produkt unter verschiedenen Betriebsbedingungen eingesetzt wird,
darf die Entscheidung Uber dessen Eignung fir einen bestimmten Anwendungsfall erst nach
genauer Analyse und/oder Tests erfolgen, mit denen die Erfiillung der spezifischen
Anforderungen Uberpriift wird. Die Erfiillung der zu erwartenden Leistung sowie die
Gewéhrleistung der Sicherheit liegen in der Verantwortung der Person, die die
Systemkompatibilitdt festgestellt hat. Diese Person muss anhand der neuesten
Kataloginformation standig die Eignung aller angegebenen Teile iiberprifen und dabei im Zuge
der Systemkonfiguration alle Méglichkeiten eines Gerateausfalls ausreichend beriicksichtigen.

. Maschinen und Anlagen diirfen nur von entsprechend geschultem Personal

betrieben werden.
Das hier angegebene Produkt kann bei unsachgemaBer Handhabung geféhrlich sein.
Montage-, Inbetriebnahme- und Reparaturarbeiten an Maschinen und Anlagen, einschlieBlich
der Produkte von SMC, dirfen nur von entsprechend geschultem und erfahrenem Personal
vorgenommen werden.

3. Wartungsarbeiten an Maschinen und Anlagen oder der Ausbau einzelner

Komponenten diirfen erst dann vorgenommen werden, wenn die Sicherheit

gewdbhrleistet ist.

. Inspektions- und Wartungsarbeiten an Maschinen und Anlagen diirfen erst dann ausgeftihrt
werden, wenn alle MaBnahmen Uberprift wurden, die ein Herunterfallen oder
unvorhergesehene Bewegungen des angetriebenen Objekts verhindern.

. Soll das Produkt entfernt werden, Uberprifen Sie zunéchst die Einhaltung der oben

genannten Sicherheitshinweise. Unterbrechen Sie dann die Druckluftversorgung aller

betreffenden Komponenten. Lesen Sie die produktspezifischen Sicherheitshinweise aller
relevanten Produkte sorgfaltig.

Vor dem erneuten Start der Maschine bzw. Anlage sind MaBnahmen zu treffen, um

unvorhergesehene Bewegungen des Produktes oder Fehlfunktionen zu verhindern.

Bitte wenden Sie sich an SMC und treffen Sie geeignete
Sicherheitsvorkehrungen, wenn das Produkt unter einer der
folgenden Bedingungen eingesetzt werden soll:

1. Einsatz- bzw. Umgebungsbedingungen, die von den angegebenen technischen Daten
abweichen, oder Nutzung des Produktes im Freien oder unter direkter Sonneneinstrahlung.

. Einbau innerhalb von Maschinen und Anlagen, die in Verbindung mit Kernenergie,
Eisenbahnen, Luft- und Raumfahrttechnik, Schiffen, Kraftfahrzeugen, militarischen
Einrichtungen, Verbrennungsanlagen, medizinischen Gerdten oder Freizeitgeraten
eingesetzt werden oder mit Lebensmitteln und Getrénken, Notausschaltkreisen, Kupplungs-
und Bremsschaltkreisen in Stanz- und Pressanwendungen, Sicherheitsausriistungen oder
anderen Anwendungen in Kontakt kommen, die nicht fiir die in diesem Katalog aufgefiihrten
technischen Daten geeignet sind.

n

©

N

AWarnung

3. Anwendungen, bei denen die Méglichkeit von Schaden an Personen, Sachwerten
oder Tieren besteht und die eine besondere Sicherheitsanalyse verlangen.

4. Verwendung in Verriegelungssystemen, die ein doppeltes Verriegelungssystem mit
mechanischer Schutzfunktion zum Schutz vor Ausféllen und eine regelméaBige
Funktionsprifung erfordern.

/A Achtung

1. Das Produkt wurde fiir die Verwendung in der Fertigungsindustrie
konzipiert.
Das hier beschriebene Produkt wurde fiir die friedliche Nutzung in Fertigungsunternehmen
entwickelt.
Wenn Sie das Produkt in anderen Wirtschaftszweigen verwenden méchten, miissen Sie SMC
vorher informieren und bei Bedarf entsprechende technische Daten zur Verfiigung stellen.
Wenden Sie sich bei Fragen bitte an die nachstgelegene Vertriebsniederlassung.

Einhaltung von Vorschriften

Das Produkt unterliegt den folgenden Bestimmungen zur ,Einhaltung von

Vorschriften®.

Lesen Sie diese Punkte durch und erklaren Sie Ihr Einverstandnis, bevor Sie das Produkt

verwenden.

Einhaltung von Vorschriften

1. Die Verwendung von SMC-Produkten in Fertigungsmaschinen von Herstellern
von Massenvernichtungswaffen oder sonstigen Waffen ist strengstens untersagt.

2. Der Export von SMC-Produkten oder -Technologie von einem Land in ein anderes
hat nach den an der Transaktion beteiligten Lé&ndern geltenden
Sicherheitsvorschriften und -normen zu erfolgen. Vor dem internationalen
Versand eines jeglichen SMC-Produktes ist sicherzustellen, dass alle nationalen
Vorschriften in Bezug auf den Export bekannt sind und befolgt werden.

A\ Achtung

SMC-Produkte sind nicht fiir den Einsatz als Instrumente im gesetzlichen
Messwesen bestimmt.

Die von SMC gefertigten bzw. vertriebenen Messinstrumente wurden keinen Priifverfahren zur
Typengenehmigung unterzogen, die von den Messvorschriften der einzelnen Lénder
vorgegeben werden.

Daher diirfen SMC-Produkte nicht fiir Arbeiten bzw. Zertifizierungen eingesetzt werden, die im
Rahmen der Messvorschriften der einzelnen Lander vorgegeben werden.

p
N

SMC Corporation (Europe)

Austria @ +43 (0)2262622800  www.smc.at office@smc.at Lithuania @ +3705 2308118 www.smelt.It info@smelt.It

Belgium @ +32(0)33551464  www.smcpneumatics.oe  info@smcpneumatics.be | Netherlands @ +31(0)205318888  www.smcpneumatics.nl  info@smcpneumatics.nl

Bulgaria @& +359 (0)2807670  www.smc.bg office @smc.bg Norway @ +47 67129020 WWW.SmC-norge.no post@sme-norge.no

Croatia @ +385 (0)13707288  www.smc.hr office@sme.hr Poland @ +48 222119600 www.sme.pl office @sme.pl

Czech Republic & +420 541424611 www.smc.cz office @sme.cz Portugal & +351 226166570  www.smc.eu postpt@sme.smces.es

Denmark @& +45 70252900 www.smedk.com smc@smcdk.com Romania @& +40 213205111 Www.smcromania.ro smcromania @smcromania.ro

Estonia @& +372 6510370 www.smcpneumatics.ee  smc@smcpneumatics.ee | Russia @ +7 8127185445 www.smc-pneumatikru  info@smc-pneumatik.ru

Finland @ +358 207513513 www.smcfi smcfi@sme.fi Slovakia @ +421 (0)413213212  www.sme.sk office@smc.sk

France @& +33(0)164761000  www.smc-france.fr info@sme-france.fr Slovenia @ +386 (0)73885412  www.smc.Si office@sm.si

Germany @& +49(0)61034020  www.smc.de info@smc.de Spain @ +34 902184100 WWW.Smc.eu post@sme.smces.es

Greece @+302102717265  www.smchellas.gr sales@smchellas.gr Sweden @ +46 (0)86031200  www.smc.nu post@smc.nu

Hungary & +36 23511390 www.smc.hu office @smc.hu Switzerland @& +41(0)523963131  www.smc.ch info@smc.ch

Ireland @ +353 (0)14039000  www.smcpneumatics.ie  sales@smcpneumatics.ie | Turkey @+902124890440  www.smcpnomatik.com.tr  info@smcpnomatik.com.tr

Italy @& +39 0292711 www.smcitalia.it mailbox@smcitalia.it UK @ +44 (0)845 1215122 www.smepneumatics.co.uk - sales@smcpneumatics.co.uk

Latvia @ +371 67817700 www.smelv.lv info@smclv.lv

SMC CORPORATION _Akihabara UDX 15F, 4-14-1, Sotokanda, Chiyoda-ku, Tokyo 101-0021, JAPAN Phone: 03-5207-8249 FAX: 03-5298-5362

1st printing TY printing TY 00 Printed in Spain

Die Angaben kdnnen ohne vorherige Ankiindigung, und ohne dass dem Hersteller daraus eine Verpflichtung entsteht, gedndert werden.



